

**¿Gasta demasiado en impresos....?**  
Le conviene encargarlos en  
**Talleres Gráficos «Diario de Burgos»**  
Vitoria, 13 — Teléfono, 2852

## TRASCENDENTAL DISCURSO DEL CAUDILLO ESPAÑOL A LOS AGRICULTORES Y GANADEROS

### Después de la clausura de la Asamblea Nacional de Hermandades, más de tres mil congresistas acudieron al Palacio de Oriente

En la sesión final hicieron también uso de la palabra los ministros de Agricultura y Secretario del Movimiento

Madrid. — El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, ha clausurado esta mañana la VI Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos. Con el señor Solís presidiendo el acto, que se ha celebrado en el Palacio de la Música, los ministros de Agricultura y Trabajo, y el secretario general del Movimiento, el subsecretario de Agricultura, los directores generales de Agricultura, Montes y Ganadería, y los secretarios nacionales y regionales de los Sindicatos nacionales. El señor Solís concedió un resumen de los trabajos realizados en la misma y comentó el alcance de algunas de las conclusiones. El señor Solís concedió el uso de la palabra al ministro de Agricultura, a quien le fue atribuida por los asambleístas una prolongada salva de aplausos.

**DISCURSO DEL SEÑOR SOLÍS**

Don Cirilo Cánovas hizo un resumen de la labor realizada por el gobierno en el aspecto agrario desde la última Asamblea de Labradores y Ganaderos entre lo que, se cuenta la mayoría en los milenarios unitarios de muchos cereales y plantas industriales; la transformación del secano en regadío que, alcanzó en 1955 las 38.000 hectáreas y

de agricultores ayudados y la repoblación forestal alcanzó el último año la cifra cumbre de su actuación con 43.000 hectáreas.

Esto revela que a nadie le es lícito dudar a estas alturas de la eficacia con que el Gobierno sirve los intereses de la agricultura nacional.

Dijo luego que nuestra economía agraria, como la total economía nacional, no puede robustecerse si no es a través de un aumento fundamental en la producción y en la productividad.

En términos generales, el Gobierno tiene el firme propósito de fomentar por todos los medios posibles la producción nacional — manifestado — porque sabe perfectamente que España dispone de una riqueza potencial que aún puede proporcionar mucho pan y mucha gloria a los españoles.

El ministro de Agricultura terminó su discurso prometiendo que llevaría las conclusiones de la Asamblea al Gobierno, como un campesino más que lucha y trabaja arduamente por el bien de su tierra española y de su Patria inmortal.

**PALABRAS DEL SEÑOR SOLÍS**

El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís, pronunció un discurso en el que comenzó diciendo que durante cinco días, en jornada de doce horas, la Asamblea había discutido ampliamente todos los problemas del campo, para poner sus conclusiones en manos del Gobierno.

Destacó después el señor Solís lo que el Movimiento ha hecho por el campo español y dijo que nuestro Caudillo conoce perfectamente los problemas del campo y está al tanto de todos ellos porque sabe que la prosperidad y la grandeza de la Patria está ligada a la grandeza y a la prosperidad del campo y que se necesita elevar el nivel de vida de sus trabajadores para que no le abandonen en busca de la ciudad.

Analizó el señor Solís algunas de las conclusiones de la Asamblea y felicitó a los organizadores y a los asambleístas, que han prestado una vez más un gran servicio al campo y a la Patria.

Por último, el ministro secretario general del Movimiento, declaró clausurada la Asamblea, y fue obsequiado por una prolongada salva de aplausos. Los asambleístas entonaron el «Cara al Sol» y dió los gritos de ritual el señor Solís.

### «Estas asambleas representan el despertar del campo español que llevaba más de un siglo de abandono» dice el Generalísimo

### «Jamás hubo un Estado más inquieto por los problemas sociales de la Nación»

### «Recuerda el Jefe del Estado que fue en Burgos donde creó el Servicio Nacional del Trigo, que había de rescatar al campesino de la usura y la especulación»

Campesinos y labradores: Solamente unas palabras porque mis muchas ocupaciones no me permiten preparar una oración que pueda comprender todos los portadores e inquietudes con que sigue vuestras tareas; me limitaré, pues, a saludaros, a agradecer vuestra confianza y adhesión, reconociendo la importancia de vuestras tareas y alentando en esta obra general de asociación, en estos trabajos en que los campesinos, los labradores y los ganaderos estudian sus problemas y presentan sus conclusiones a la Nación y a su Gobierno, pidiendo aquello que creen más beneficioso para el campo y para el país.

Problema arduo es el que os preocupa en esta asamblea. Otra cosa hubiera sido si la marcha y evolución del campo hubiesen ido paralelas a la marcha y al progreso de la ciudad, sino hubiéramos padecido siglo y medio de liberalismo y de abandono, si el campo español no se hubiese encontrado en el estado de atraso, de falta de asociación, de cooperación y de organización que padece desde hace siglo y medio. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Esta Asamblea, como las otras cinco que la precedieron tiene una honda significación, representa el despertar del campo español. Si el movimiento nacional no hubiera hecho más que despertar al campo español y engendrar fe en el mismo, (una voz: ¡gracias a tí!) fe en organización y en un destino mejor, ya hubiera hecho bastante, porque los campesinos españoles y la agricultura española constituyen más de la mitad de la Nación y si nosotros queremos que ésta prospere, si aspiramos a una España Grande y si queremos una España Libre, tenemos que levantar al Campo español de la ruina y de la miseria en que había caído. Esto os explicará cómo no se puede en cinco o diez años superar todas las cuestiones abandonadas durante más de un siglo pero para ello es necesario, además, la cooperación de todos, se requieren la fe y el esfuerzo de todos, porque vosotros, que estáis en batalla constante con la tierra fatigada después de ser explotada más de mil años, que sufrís la explotación de las especies ganaderas, abandonada su selección también durante muchas décadas, sabéis que eso no puede cambiarse en pocos años, que hace falta grandes, continuados y dilatados esfuerzos para que puede variarse. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Se refería el ministro y camarada Solís hace unos momentos a aquellos que se rasgan las vestiduras y se asustan ante estas conclusiones campesinas cuando claman y piden ayuda y justicia. A nosotros no solamente no nos asustan sino que, al contrario, nos llenan de satisfacción, porque demuestra que España se ha puesto en movimiento y que España empieza a marchar. (Muy bien, muy bien.)

Que se ponga calor humano, que se ponga pasión en los problemas que son base y entraña de la vida campesina, es lo más natural. Los campesinos españoles, y aunque la gente se acalora; pero ¿es que los asustando a través de los años, su paciencia, su patriotismo, su humildad de bien, el sacrificio casi permanente de su interés? Una cosa que tengáis anhelo, que los sirváis con pasión, que elevéis vuestras peticiones, que establezcáis para ello el diálogo y otra muy distinta que todo pueda conseguirse y realizarse en 24 horas. Lo más importante es que podáis sostener vuestro diálogo entre las representaciones campesinas y los hombres del Gobierno, entre las representaciones prácticas que vosotros representáis y los técnicos del Estado, la seguridad de que de ese diálogo, de esa asociación, se lograrán los frutos que se derramarán por toda la nación, para vosotros directamente y para el resto de España indirectamente. De la dotación y mejora del campo, sólo ventajas se obtienen por toda la Nación.

Todos los españoles somos solidarios, estamos embarcados en la misma nave, tenemos un sólo porvenir y, por lo tanto, no han de ser las peles y las rencillas ni los resquemores los que se produzcan; para buscarles una solución justa y equitativa; pero para mantenernos en nuestra esperanza debemos solamente mirar lo que nos falta por conquistar, que es mucho, sino también mirar para atrás, abandonar el camino ya recorrido, como hemos superado muchos obstáculos y aumentará nuestra fe y comprenderemos la diferencia existente entre lo anterior y lo actual.

(Pasa a cuarta página)

### El ministro del Exterior portugués y Martín Artajo emprenden juntos viaje a Portugal

### En calidad de invitado especial del Sr. Da Cunha, el ex ministro español visitará el Santuario de Fátima

Madrid. — El ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, don Paulo Da Cunha ha visitado, a las once y media de la mañana, al ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando Maria de Castiella, en su despacho oficial del palacio de Santa Cruz. La entrevista, que duró cerca de dos horas, fue muy cordial. Después, el señor Da Cunha, dió un paseo por Madrid.

Esta noche, acompañado de su esposa, de don Alberto Martín Artajo y del embajador portugués, emprendió viaje por carretera hacia Portugal.

El señor Martín Artajo va con el Sr. Da Cunha como invitado suyo para visitar el Santuario de Fátima. Esta invitación a Fátima hacía ya bastante tiempo que la tenía hecha el señor Da Cunha al Sr. Martín Artajo a título personal, pero sus ocupaciones le habían impedido aceptarla.

### ELOGIOS AL CAUDILLO

Lisboa. — El periódico «Diário Popular» de esta noche publica una entrevista que el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, profesor Paulo Da Cunha, concedió en Madrid en exclusiva al gran actor portugués del cine español, Antonio Vilar.

«Después de haber conferenciado ampliamente con el ministro señor Cunha — dijo — tuve el honor de ser recibido por Su Excelencia el Generalísimo Franco, con quien estuve más de una hora, durante la que admiré, además del gran encanto personal que le distingue, la permanente vivacidad espiritual y la exacta visión y conciencia de los problemas que posee este eminente hombre de Estado.»

### Parece que en el servicio telefónico urbano no habrá cambio de precio

### El servicio medido se aplicará de momento únicamente en Madrid y en Barcelona

### Habrá modificación en orden a las conferencias pero con diversas tarifas según las horas y días de aquellas

Madrid. — En el Consejo de ministros de ayer se aprobó una regulación del servicio telefónico con la implantación de nuevas modalidades como servicio medido y compartido.

Según nuestras noticias el servicio medido se aplicará por el momento únicamente en Madrid y Barcelona, y consiste en que los teléfonos urbanos de ambas capitales tendrán derecho a un determinado número de llamadas mensuales. Una vez rebasado dicho número, cada llamada será abonada a razón de unos céntimos.

### Felicitación española al Sultán de Marruecos

Rabat. — El embajador español en Rabat en el momento de felicitar al soberano marroquí en nombre del Gobierno español y de todo el Cuerpo Diplomático allí presente, con motivo de la Pascua de Aid el Seguer. — (Foto Cifra)

## TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION



AEROPUERTO DE BARAJAS. — Estado en que quedaron los restos del avión EC-ADI, de la línea de Santiago de Compostela, que se estrelló cuando intentaba tomar tierra y en el que perecieron sus treinta y dos pasajeros y cinco tripulantes. — (Foto Cifra)

### Según Kruschef, la única forma de evitar una guerra es que Rusia y EE. UU. lleguen a un acuerdo

### Insiste en que el problema alemán sólo puede resolverse entre Bonn y la Alemania roja y dice que le gustaría ir a Washington

### Disturbios estudiantiles en la zona berlinesa ocupada por los soviets

Berlin. — Los disturbios estudiantiles se han extendido al distrito de Neubrandeburgo, al Norte de Berlín. La Oficina de Información Occidental asegura que las autoridades comunistas han dispuesto la expulsión de los estudiantes que participen en manifestaciones o no acudan a clase. Al parecer se habían manifestado ya en Otoño pasado en señal de solidaridad con los jóvenes húngaros que se sublevaron en su Patria. — Efe.

### OTRA VEZ LA «ESTRELLA ROJA»

Viena. — El régimen comunista húngaro ha vuelto a poner la estrella roja de cinco puntas como escudo de Hungría, por acuerdo adoptado en el Parlamento rojo de Budapest.

Tal estrella fue eliminada durante el levantamiento del pueblo húngaro en Otoño pasado y sustituida por el tradicional escudo del país.

Los colores de la bandera serán los mismos, rojo, blanco y verde, con una estrella roja en el centro. — Efe.

### VISITARAN ESTADOS UNIDOS

Washington. — La Reina Isabel II y el príncipe Felipe de Gran Bretaña visitarán los Estados Unidos durante unos días a principios de Octubre, según el programa que está elaborándose actualmente, declaran altos funcionarios norteamericanos, quienes añaden que la correspondiente invitación oficial ha sido enviada a la Reina por el presidente Eisenhower y que su aceptación se espera aquí en el plazo de dos a tres semanas. — Efe.

### DECLARACIONES DE KRUSCHEF

Nueva York. — La única forma de evitar una guerra entre el bloque comunista y el no comunista es que la Unión Soviética y los Estados Unidos lleguen a un acuerdo, ha manifestado el primer secretario del partido comunista soviético, Kruschef, al «New York Times», en el curso de una entrevista concedida al editor del periódico, Turner Catledge, que está realizando una visita a la Unión Soviética. Catledge informa que Kruschef contestó a todas las preguntas con un gran sentido del humor, y que sólo se negó a responder cuando Catledge le preguntó cuáles eran los países que el mismo Kruschef llamó «seudocomunistas».

Kruschef dijo que vería con muy buenos ojos una nueva conferencia de alto nivel entre Gran Bretaña, Francia, Estados Unidos y Rusia. Insistiendo en que la mayor responsabilidad era de estos dos últimos países. Entre otras cosas, Kruschef manifestó a Catledge: cualquier conferencia de los cuatro grandes que se prepare debe ser cuidadosamente estudiada; la cuestión europea es la más importante de todas y, al mismo tiempo, la que puede provocar un conflicto armado; cualquier acuerdo sobre Europa deberá ser establecido al mismo tiempo que un cuerpo consultivo en el que predomine la influencia soviética y norteamericana; la creación de este cuerpo significará la disolución de la NATO. Refiriéndose al problema alemán, dijo Kruschef que sólo podría resolverse entre Bonn y Alemania Oriental. De las Naciones Unidas dijo que eran un agente útil para conseguir la paz, pero que no servían de momento, por estar dominadas por los Estados Unidos.

Subrayó Kruschef que no hay objeción alguna que hacer por parte de la Unión Soviética sobre que Polonia y otros países asociados con Rusia acepten dinero de los países capitalistas, siempre que este dinero no les obligue a nada.

Hablado de Oriente Medio,

### Kruschef condenó la intervención de los Estados Unidos

Finalmente, declaró que se gustaría visitar los Estados Unidos y conferenciar allí con el presidente Eisenhower, pero que tenía no ser aceptado como simple turista y que, por otra parte, tampoco había recibido una invitación oficial. — Efe.

### RUSIA CONSPIRO PARA DERIBAR CUATRO MONARQUÍAS

Beirut. — En una información fechada en Amman, la agencia árabe de noticias afirma que el diario pro-gubernamental jordano «Al Ordon» publica una información según la cual Rusia realizó una conspiración para derribar las monarquías de Jordania, Arabia Saudí, Irán y Líbano.

Según la citada agencia, el diario dice que diplomáticos egipcios destinados en varias capitales árabes celebraron una conferencia en Enero pasado y decidieron apoyar el plan para establecer regimenes republicanos, bajo la dirección egipcia y con el apoyo de Rusia.

### Viaje del Cardenal Wysinsky a Roma



Venecia. — El Prímado de Polonia, Cardenal Wysinsky, a su llegada a esta ciudad camino de Roma. — (Foto Cifra)

### En los próximos cinco años serán construidas 550.000 viviendas

### Arrese explica el alcance del plan nacional de la Vivienda en unas declaraciones a la revista «SP»

Madrid. — El problema de la escasez de viviendas que existe en España, quedará aliviado en los próximos cinco años, mediante la construcción de 550.000 viviendas.

En unas declaraciones del ministro de la Vivienda a la revista semanal «SP», el señor Arrese explica que las necesidades de España son superiores a las 550.000 casas que se van a construir en el próximo quinquenio, y que el aspira a poder hacer mucho más.

El alcance y contenido del plan nacional de la Vivienda ha sido expuesto con todo detalle por el ministro señor Arrese en sus declaraciones exclusivas a la citada revista, cuyo primer número acaba de aparecer.

Ayer

SUELE decirse y con no poca razón, que la generación de nuevas suelas da poca importancia a las costumbres y usos de las que les precedieron. Y eso, que podemos comprobar en todos los órdenes de la vida, suele ser una regla general en la que, como es natural, siempre existen excepciones.

Ahora, sin ir más lejos y leyendo a cierto cronista de Madrid, nos enteramos de una de ellas. Con el tiempo y la evolución de los precios, muchísimas personas, casi todas las que no han alcanzado los veinte años, apenas si recuerdan la existencia de las "perras chicas" y las "perras gordas", moneda usual hace cuatro lustros para sus hermanos mayores o sus padres.

Han pasado de esto, repetimos, veinte años más. Pero he aquí que, de pronto, parece volver la necesidad de aquellas pequeñas monedas fragmentarias. A eso alude el indicado cronista de Madrid, cuando da cuenta de que en ciertos momentos van a ser precisas, desde luego.

Concretamente cita los precios establecidos para los artículos que se expenden en los coches restaurantes de los trenes de la RENFE. Y entre ellos los siguientes: un bocadillo de jamón, 5,71 pesetas; un cartucho de napolitanas, 14,47; una botella de agua mineral, 7,21 o 6,41, según la clase...

En verdad que ese procedimiento no obligará a que el Estado se precupe de emitir moneda fraccionaria de "centiminos". Pero no cabe duda de que se hace así o, en otro caso, lo único que se conseguirá es que aumenten las propinas, desde luego no ya voluntarias sino inevitables.

Con indudable gracejo lo dice el cronista aludido, "El caso es que, al pagar, usted repara — afirma — en que no tiene monedas de un centimo y se encuentra con la única opción de que si paga la cantidad exacta usted una propinilla, aunque en realidad no quiera darla. Le obligan a ello ¡ay de usted si da solo 5,70 por el bocadillo de jamón y se olvida del "centimino"!

De acuerdo, colega... B. I.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Luciano Tobar Izquierdo, Jesús de la Viuda Martínez, Carlos Delgado Delgado, Lázaro Romaniega Vázquez, María Victoria Landá Vicente y María Beñosa Alonso Mutilba.

Defunciones: Longinos Mediavilla Diez, de Peones de Amaya, 72 años, Melchor Prieto número 3; María del Amparo Masa Santillán, de Aranda de Duero, 85 años, Covadonga número 17 y Desiderio García Medina, de Burgos, 82 años, Santa Agueda número 19.

LETRAS DE LUTO. A los 85 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad, falleció ayer en Burgos la señora doña María del Amparo Masa Santillán, viuda de Pedro de la Iglesia, antiguo empleado que fue de este periódico.

DESCANSE EN PAZ el alma de la finada y reciban el testimonio de nuestro pesar sus apenados hijos don Daniel, don Angel y doña María del Rosario así como sus hijos políticos, entre los que se encuentra el capitán de Infantería don Crisanto Antón; nietos, sobrinos y demás deudos.

enfermedad y más tarde asistieron al entierro y funerales celebrados por el eterno descanso de la finada.

Tapas de cristal para mesitas, Espejos — Lunas — Vidrios de todas clases — Rótulos — Molduras, en

hállará todo esto a precios muy reducidos

CRISTALERIAS DEL NORTE

FARMACIAS DE GUARDIA. Marcos, San Pablo 17 y Del Alamo, Vadiellos 24.

Mañana, Martínez Mata, Plaza de José Antonio 12 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

Reloj TECHNOS. Técnicamente perfecto. Rotojería ESPAÑA. Portales Antón.

EL CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultado premiado con 125 pesetas el número 577 y con 12.500 pesetas, todos los números terminados en 77.

MODAS. M. Natividad. Últimas novedades, tocados Primera Comunión, Travesía del Mercado, 1, 2.º Burgos. Teléfono, 5476

BODAS DE ORO MATRIMONIALES. El viernes último celebraron con toda solemnidad sus bodas de oro matrimoniales don Pedro Braceras y doña Teresa Benito.

acompañados de sus hijos, nietos y hermanos (estos últimos residentes en Bilbao) asistieron en la iglesia parroquial de San Cosme a una misa de comunión terminada la cual se canto una salve.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Esperanza Arribas Diez. Falleció en Burgos el día 13 de Mayo de 1954, a los 33 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sus apenados hijos, don Pablo del Río; hijos, María Soledad, Alberto y Esperanza; padre, don Isidro; padres políticos, don Genaro del Río y doña Petra Caballero; hermanos, don Emerico y doña Isabel; hermanos políticos, doña Carmen y don Jesús del Río, don Jaime Basco, doña Emilia Manero y doña Carmen Barriuso; tios, primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, a las nueve y cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

Actos de piedad por los que les quedarán siempre muy agradecidos.

Gran Funeraria "La Cruz". Burgos, 12 de Mayo de 1957.

enfermedad y más tarde asistieron al entierro y funerales celebrados por el eterno descanso de la finada.

Tapas de cristal para mesitas, Espejos — Lunas — Vidrios de todas clases — Rótulos — Molduras, en

hállará todo esto a precios muy reducidos

CRISTALERIAS DEL NORTE

FARMACIAS DE GUARDIA. Marcos, San Pablo 17 y Del Alamo, Vadiellos 24.

Mañana, Martínez Mata, Plaza de José Antonio 12 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

Reloj TECHNOS. Técnicamente perfecto. Rotojería ESPAÑA. Portales Antón.

EL CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultado premiado con 125 pesetas el número 577 y con 12.500 pesetas, todos los números terminados en 77.

MODAS. M. Natividad. Últimas novedades, tocados Primera Comunión, Travesía del Mercado, 1, 2.º Burgos. Teléfono, 5476

BODAS DE ORO MATRIMONIALES. El viernes último celebraron con toda solemnidad sus bodas de oro matrimoniales don Pedro Braceras y doña Teresa Benito.

acompañados de sus hijos, nietos y hermanos (estos últimos residentes en Bilbao) asistieron en la iglesia parroquial de San Cosme a una misa de comunión terminada la cual se canto una salve.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Esperanza Arribas Diez. Falleció en Burgos el día 13 de Mayo de 1954, a los 33 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sus apenados hijos, don Pablo del Río; hijos, María Soledad, Alberto y Esperanza; padre, don Isidro; padres políticos, don Genaro del Río y doña Petra Caballero; hermanos, don Emerico y doña Isabel; hermanos políticos, doña Carmen y don Jesús del Río, don Jaime Basco, doña Emilia Manero y doña Carmen Barriuso; tios, primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, a las nueve y cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

Actos de piedad por los que les quedarán siempre muy agradecidos.

Gran Funeraria "La Cruz". Burgos, 12 de Mayo de 1957.

enfermedad y más tarde asistieron al entierro y funerales celebrados por el eterno descanso de la finada.

Tapas de cristal para mesitas, Espejos — Lunas — Vidrios de todas clases — Rótulos — Molduras, en

hállará todo esto a precios muy reducidos

CRISTALERIAS DEL NORTE

FARMACIAS DE GUARDIA. Marcos, San Pablo 17 y Del Alamo, Vadiellos 24.

Mañana, Martínez Mata, Plaza de José Antonio 12 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

Reloj TECHNOS. Técnicamente perfecto. Rotojería ESPAÑA. Portales Antón.

EL CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultado premiado con 125 pesetas el número 577 y con 12.500 pesetas, todos los números terminados en 77.

MODAS. M. Natividad. Últimas novedades, tocados Primera Comunión, Travesía del Mercado, 1, 2.º Burgos. Teléfono, 5476

BODAS DE ORO MATRIMONIALES. El viernes último celebraron con toda solemnidad sus bodas de oro matrimoniales don Pedro Braceras y doña Teresa Benito.

acompañados de sus hijos, nietos y hermanos (estos últimos residentes en Bilbao) asistieron en la iglesia parroquial de San Cosme a una misa de comunión terminada la cual se canto una salve.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Esperanza Arribas Diez. Falleció en Burgos el día 13 de Mayo de 1954, a los 33 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sus apenados hijos, don Pablo del Río; hijos, María Soledad, Alberto y Esperanza; padre, don Isidro; padres políticos, don Genaro del Río y doña Petra Caballero; hermanos, don Emerico y doña Isabel; hermanos políticos, doña Carmen y don Jesús del Río, don Jaime Basco, doña Emilia Manero y doña Carmen Barriuso; tios, primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, a las nueve y cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

Actos de piedad por los que les quedarán siempre muy agradecidos.

Gran Funeraria "La Cruz". Burgos, 12 de Mayo de 1957.

enfermedad y más tarde asistieron al entierro y funerales celebrados por el eterno descanso de la finada.

Tapas de cristal para mesitas, Espejos — Lunas — Vidrios de todas clases — Rótulos — Molduras, en

hállará todo esto a precios muy reducidos

CRISTALERIAS DEL NORTE

FARMACIAS DE GUARDIA. Marcos, San Pablo 17 y Del Alamo, Vadiellos 24.

Mañana, Martínez Mata, Plaza de José Antonio 12 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

Reloj TECHNOS. Técnicamente perfecto. Rotojería ESPAÑA. Portales Antón.

EL CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultado premiado con 125 pesetas el número 577 y con 12.500 pesetas, todos los números terminados en 77.

MODAS. M. Natividad. Últimas novedades, tocados Primera Comunión, Travesía del Mercado, 1, 2.º Burgos. Teléfono, 5476

BODAS DE ORO MATRIMONIALES. El viernes último celebraron con toda solemnidad sus bodas de oro matrimoniales don Pedro Braceras y doña Teresa Benito.

acompañados de sus hijos, nietos y hermanos (estos últimos residentes en Bilbao) asistieron en la iglesia parroquial de San Cosme a una misa de comunión terminada la cual se canto una salve.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Esperanza Arribas Diez. Falleció en Burgos el día 13 de Mayo de 1954, a los 33 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sus apenados hijos, don Pablo del Río; hijos, María Soledad, Alberto y Esperanza; padre, don Isidro; padres políticos, don Genaro del Río y doña Petra Caballero; hermanos, don Emerico y doña Isabel; hermanos políticos, doña Carmen y don Jesús del Río, don Jaime Basco, doña Emilia Manero y doña Carmen Barriuso; tios, primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, a las nueve y cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

Actos de piedad por los que les quedarán siempre muy agradecidos.

Gran Funeraria "La Cruz". Burgos, 12 de Mayo de 1957.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 12 de Mayo de 1927

ESTA tarde, en el rápido, ha llegado a Burgos el nuevo capitán general de esta Región Militar, don Pio López Pozas. Fue recibido en la estación por diversas comisiones militares, marchando seguidamente al palacio de Capitanía General, donde fue cumplimentado por las autoridades.

HOY, a las cinco de la tarde, en la iglesia de San Lesmes, han contraído matrimonio el joven oficial de Telegrafos, D. José Gil Quintana y la bella señorita Purificación Fernández Astorla.

EN la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se acordó celebrar en las próximas ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo, una exposición de automóviles, para lo cual se publicará el oportuno reglamento. También se acordó que la Compañía del Gas lleve a cabo la sustitución de 83 mecheros antiguos por otros modernos en diversas calles de la ciudad.

MUEBLES - TAPICERIA Lara Avda. Gralmo, 7 - Tlf. 1322

CINE CORDON

HOY, GRAN ESTRENO LA PRADERA SANGRIENTA. Técnica color Ivone de Carl, Zachary Scott. Una película auténtica del Oeste, llena de acción y emociones.

POPULAR CINEMA

Gran doble de 4 a 11 LA PRADERA SANGRIENTA y MILAGRO EN LA CIUDAD

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO. "Más dura será la caída" (3). AVENIDA. "Aventuras de Jhon Silver" (2). CALATRAVAS. "El hundimiento del Titanic" (3) y "Los orgullosos" (3). CORDON. "La pradera sangrienta" (3). GRAN TEATRO. "La vida en un bloc" (3R). POPULAR. "La pradera sangrienta" (3) y "Milagro en la ciudad" (3). REX. "La leyenda de Genoveva" (3) y "La leyenda del amor" (3).

ARRIENDOS

PARA profesoras Milicia Aérea. Necesito pisos amueblados - sin amueblar. Ofertas con precios y características a Jefatura Administrativa, M.A. en Avda. de Villavieja. SE ARRIENDAN cuartos con baño, calle Las Escuelas, 15. Gamonal. Tratar con Irene Colina. ALQUILO temporada verano magnífico piso amueblado, baño. Teléfono 4588. SE NECESITA piso céntrico, 7 habitaciones. Informes en esta Administración. DESEARIA piso amueblado, temporada verano. Teléfono 3345. NECESITO oficiales reparación maquinaria agrícola, bien retribuidos. P. Santamaría. Los Ausines. NECESITO oficial o aprendiz herrero bien informado. Arcos de la Llanza. Herrero del Río. SE NECESITA un aprendiz u oficial de herrero en Tordomar. Valentín Gutiérrez. COSTURERA y señora para limpieza, se necesitan. Pensión El Siglo. PINTORES hijos se necesitan. San Lesmes, 12. SE NECESITA chica formal, Santocildes, 17, habitación 9. OBRERO agrícola se necesita en Villavieja. Paolino Alcalde. SE NECESITA oficial de la y aprendiz para máquina. Taller punto. San Juan, 40, 1.º. SE NECESITA primer gremio calzados, se precisa. Intitil sin grandes conocimientos del ramo. Presentarse: "Avances", Carnicerías, 7, tercero. SE PRECISA Interina mantenedora. San Juan, 55, 1.º.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar ASCENSOS. Se ascende a capitán de Infantería, al teniente de dicha Arma don Eloy González Martín, del Regimiento San Mateo número 7. DESTINOS. Se destina al Regimiento de Artillería número 31, al capitán de Artillería don Pedro Alabajara Bodega y a la Zona de Reclutamiento y Movilización N.º 31, al brigada de Infantería don Antonio Lomas Miguel. RETIROS. Pasa a la situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el capitán de la Guardia Civil don Atanasio Ortego Llorente.

Delegación de Hacienda

AVISO. Se hace saber, para general conocimiento, que con fecha 10 del actual han tomado posesión del cargo de inspectores diplomados del Tribunal de servicio de esta Delegación de Hacienda, don Raimundo García Mochales y don Adolfo García

SALA DE FIESTAS

Hoy presentación de la magnífica bailarina ELISA ALBENIZ. Completan el programa la extraordinaria cantante melódica CONCHITA ARGUELLES la colosal pareja de baile FINA Y MANOLO y la Orquesta "REX". De 1 a 2, Vermouth-Baile; 3/4 y 5/6, Variedades; a las 7/8, animado baile; 11/12 noche: Baile-Espectáculo.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO traje niño primera comunión y silla de niño. Diego Lainez, 2, habitación 3. SE VENDE bicicleta caballero. Santa Agueda, 24-3, derecha. VENDESE vestido primera comunión niña. Cuartel Guardia civil. Moreo. Ayala. FINCAS CAMBIO parcela terreno, por coche, comisión. Moneda, 13. TERRENOS!! 19.000 metros, zona ensanche, 100 Ptas., carretera general Francia, toda cercada, 3.500, dos fachadas, permiso Ayuntamiento 7.000 metros enclavados Gamonal, buenas perspectivas, 50 pesetas metro. Otro Pazo Fuentecillas, 3.000, seguridad inversión, permiso construcción actual. Carretera Arcos, 1.700, dos fachadas, pegando estación única. ¡CONSÚLTAME! "Prigros", "LONJAS!!" haciendo charlas, diáfanos, propias instalaciones comerciales, 250.000, 200.000. Entradas Vadiellos, algunas exentas contribución. "Prigros". ¡HOTEL!! 13 amplios dormitorios, dormitorios con duchas, comedor 100 metros, amplias cocinas, recibidor, lavadero, entrada independiente. Llame mañana. Amplias facilidades. "Prigros". Agente la Propiedad. PISOS!! Calle Merced, 5 habitaciones, gran cocina, baño, terraza, casa ascensor 185.000, facilidades, orientación meridiana. Otros calle Victoria, 3, 6, 5 y 4 habitaciones, calefacción, exentos. Otro San Gil, 5 habitaciones, baño, 155.000. "Prigros". Moneda 18. RELIGIOSOS - Comunidades!! Amplio inmueble, dos plantas, 2.500 metros, céntrico. Vendo todo libre 500.000. "Prigros". Agente la Propiedad. VENDO traje niño primera comunión. An. Pérez Martínez Zatorre, 15, 1.º, izquierda.

XII ANIVERSARIO EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Lorenzo Abad Sáiz

(Canónigo lectoral que fue de la S. I. Catedral de Burgos) Falleció en esta ciudad el 14 de Mayo de 1945. D. E. P. Sus hermanos agradecerán a sus amistades la asistencia a la MISA DE ANIVERSARIO que se celebrará pasado mañana, día 14, a las diez y diez, en la S. I. Catedral, o a las misas rezadas de 8,30 en la iglesia parroquial de Santa Agueda y de 10 en la Capilla del Santo Cristo (Catedral). Burgos, 12 de Mayo 1957.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Esperanza Arribas Diez

Falleció en Burgos el día 13 de Mayo de 1954, a los 33 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su apenado esposo, don Pablo del Río; hijos, María Soledad, Alberto y Esperanza; padre, don Isidro; padres políticos, don Genaro del Río y doña Petra Caballero; hermanos, don Emerico y doña Isabel; hermanos políticos, doña Carmen y don Jesús del Río, don Jaime Basco, doña Emilia Manero y doña Carmen Barriuso; tios, primos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, a las nueve y cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián. Actos de piedad por los que les quedarán siempre muy agradecidos.

LA SEÑORA Doña María del Amparo Masa Santillán

(VIUDA DE PEDRO DE LA IGLESIA) Falleció en el día de ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (D. E. P.) Sus apenados hijos, Daniel (empleado en casa "El Zamorano"), Angel (empleado en Agencia Quintanilla) y María del Rosario; hijos políticos, Luisa Gil y Crisanto Antón (capitán de Infantería); nietos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que se efectuará en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, mañana lunes, a las diez; acto de caridad por el que les quedarán muy recordados. La conducción del cadáver se efectuó en el día de ayer. Casa doliente: P. Covadonga, 17 (B. Militar). Burgos, 12 de Mayo de 1957. Gran Funeraria "La Cruz".

LA SEÑORA Doña Asunción Gutiérrez Bueno

Que falleció el 4 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Su hermana, doña Felisa; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos.

ARRIENDOS

VENDO DKW furgoneta 20.000 Kms. por adquirir camion. Jesús García. Lerma. VENDO moto Lanz, perfecto estado, 95 cc. Informes esta Administración. URGE vender camión Ford 8, motor Mercuri, buen uso. Teléfonos 74 y 75, Lerma. URGE vender camioneta Chevrolet E-14, buen uso. Teléfonos 74 y 75, Lerma. TAXI Renault 44, 2,25 kilómetro. Teléfono 2154. COMPRO moto Vespa, buen estado. Agencia Palencia. Calvo Sotelo, núm. 6. COLOCACIONES NECESITO oficiales reparación maquinaria agrícola, bien retribuidos. P. Santamaría. Los Ausines. NECESITO oficial o aprendiz herrero bien informado. Arcos de la Llanza. Herrero del Río. SE NECESITA un aprendiz u oficial de herrero en Tordomar. Valentín Gutiérrez. COSTURERA y señora para limpieza, se necesitan. Pensión El Siglo. PINTORES hijos se necesitan. San Lesmes, 12. SE NECESITA chica formal, Santocildes, 17, habitación 9. OBRERO agrícola se necesita en Villavieja. Paolino Alcalde. SE NECESITA oficial de la y aprendiz para máquina. Taller punto. San Juan, 40, 1.º. SE NECESITA primer gremio calzados, se precisa. Intitil sin grandes conocimientos del ramo. Presentarse: "Avances", Carnicerías, 7, tercero. SE PRECISA Interina mantenedora. San Juan, 55, 1.º.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO traje niño primera comunión y silla de niño. Diego Lainez, 2, habitación 3. SE VENDE bicicleta caballero. Santa Agueda, 24-3, derecha. VENDESE vestido primera comunión niña. Cuartel Guardia civil. Moreo. Ayala. FINCAS CAMBIO parcela terreno, por coche, comisión. Moneda, 13. TERRENOS!! 19.000 metros, zona ensanche, 100 Ptas., carretera general Francia, toda cercada, 3.500, dos fachadas, permiso Ayuntamiento 7.000 metros enclavados Gamonal, buenas perspectivas, 50 pesetas metro. Otro Pazo Fuentecillas, 3.000, seguridad inversión, permiso construcción actual. Carretera Arcos, 1.700, dos fachadas, pegando estación única. ¡CONSÚLTAME! "Prigros", "LONJAS!!" haciendo charlas, diáfanos, propias instalaciones comerciales, 250.000, 200.000. Entradas Vadiellos, algunas exentas contribución. "Prigros". ¡HOTEL!! 13 amplios dormitorios, dormitorios con duchas, comedor 100 metros, amplias cocinas, recibidor, lavadero, entrada independiente. Llame mañana. Amplias facilidades. "Prigros". Agente la Propiedad. PISOS!! Calle Merced, 5 habitaciones, gran cocina, baño, terraza, casa ascensor 185.000, facilidades, orientación meridiana. Otros calle Victoria, 3, 6, 5 y 4 habitaciones, calefacción, exentos. Otro San Gil, 5 habitaciones, baño, 155.000. "Prigros". Moneda 18. RELIGIOSOS - Comunidades!! Amplio inmueble, dos plantas, 2.500 metros, céntrico. Vendo todo libre 500.000. "Prigros". Agente la Propiedad. VENDO traje niño primera comunión. An. Pérez Martínez Zatorre, 15, 1.º, izquierda.

VENDO casa planta y patio

VENDO casa planta y patio o sin vivienda, calle San Pedro Cardena, propio carnicería, almacén o guardar casa. Sombrecillas, 8, 3.º. Burgos. Ocasión: 350.000 pesetas vendo local amueblado, llave en el mano, trato directo. Informes: esta Administración. VENDO 800 metros terreno gallinero. Pisones frente Huelmo Cardena. Representante, Adonis, Concepción, 21, Burgos. FINCA rústica riego, con chalet, a 50 kilómetros de Burgos, vendo o cambio por piso. Diríjase al Sr. Bonen. Doncellas, 2, 3.º. Valladolid. VENDO amplio local libre calle Concepción, propio cualquier negocio. Cantero. Concepción, 2. COMPRO casas céntricas con rentas bajas. Cantero, Concepción, 2. VENDO piso libre próximo Plaza Vega, 125.000. Cantero. Concepción, 2. GANADEROS vendo casa buena vivienda, cuadros y terreno. Cantero. Concepción, 2. VENDO casa planta baja y siete viviendas (una vacía), muy céntrico. Informes en esta Administración. SE VENDE fábrica tejidos en plena marcha con 6 telares de 110 de púa y 6 de 180 con todos sus correspondientes auxiliares y accesorios, por no poderla atender. Situada en Aranda de Duero. Informes en Barcelona. Rámbida Catana número 69. Sr. Forta. PISO 4 grandes habitaciones, suelo parquet, cuarto baño completo, cocina esmaltada, armarios empotrados, calefacción individual; con local y patio de 175 metros cuadrados, por 225.000 pesetas, en calle San Pedro Cardena. Razón: Sombrecilla, 8, tercero. VENDO piso soleado, cuatro habitaciones y servicios. Otro pequeño, 96.000. Santa Clara 57, C. 4.º.

VENDO máquina aventadora

VENDO máquina aventadora número 8, marca Ajuria, seminueva, con motor Lister 2 HP. Razón: Eloy Perera, Santa Cruz de Campezo (Alava). SE VENDE un carro de par de mulas, a elegir entre uno nuevo y otro viejo. Luisa Dueñas, Villavieja. HUESPEDES MATRIMONIO desea habitación derecho cocina. Razón esta Administración. DABA pensión a uno o dos amigos o familiares o comer su cuenta. Cortes, 4, 1.º. DOY pensión caballero 23 pts. completa. Hay teléfono y baño. Calle Erivillas número 13, habitación 8. MUEBLES SE VENDEN camas turcas y cama y armario cama. Informes: Mario Gervasio. VENDO despacho en buen uso. Vitoria, 13, 1.º, izquierda. VENDO butacas y mesas de terraza en buen estado. Restaurante Pinedo. ALMONEDA de todos los muebles de un piso modesto en Santa Agueda, 12. Portera. Sólo por las tardes. HALLAZGO reloj pulsera. Se entregará a quien acredite ser dueño. Pisones, 72. TRASPASOS PERDIDAS FABRICAS!! Cerámica, toda producción vendida, inmejorable negocio. Vendo 2.750.000. Amplios pagos. Abrasivos - piedras artificiales, muchas ventas, organización completa, 350.000 Ptas. o permutaría por solar, casa, pisos. Fábrica jabón, producción buena, emplazamiento inmejorable. Central eléctrica, 30 pueblos, salto propio, otros de tales importantes, 1.750.000 Ptas. Choclos, fábrica marca registrada, 200.000. "Prigros". SE TRASPASA local con vivienda. Informes esta Administración. CO BIENES DE BURGOS

OPORTUNIDAD. Por atender otra en capital, cedo panadería pueblo cabeza de partido.

OPORTUNIDAD. Por atender otra en capital, cedo panadería pueblo cabeza de partido. Producción y venta garantizada siete sacos diarios. Informes: Esta Administración. TRASPASO ultramarinos. Ventas garantizadas. Selecciona clientela. Razón, Teléfono 2446. Ocasión: Amplísima tienda, céntrica, cualquier negocio, 235.000. Traspasar. Facilidades. Burgense, 10 puerta, 13. TRASPASO comercio mercadería, perfumería por traslado Madrid, buena clientela, cedo vivienda. Concepción número 12. TRASPASO local propio almacén-taller. Vendo compresor y herramientas, Trinidad, 18. BONITO local propio Mercadería traspaso en mejores condiciones y mejor sitio de Burgos. Informes Emperador 6. SE TRASPASA magnífico local propio tienda o almacén en Barrio Gimenos, 4. TRASPASO tienda amplia con vivienda en la misma céntrica. Sombrecilla, 13, 1.º. De 2 a 4. VARIOS ADMINISTRACION casas, pisos, fincas, organización especializada. "Prigros". Agente la Propiedad. Moneda, 13. LICENCIAS, pasaportes, certificación penales, últimas voluntades. Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla. PISOS: Acuchillados, Barriados, Encerados, Limpiezas "Pulidora", Lain Calvo, 7. Teléfono 38-59. CO BIENES DE BURGOS

Luis Puig se ha salido con la suya: este año todo se queda en casa»

Bahamontes y Baens fueron los héroes de la jornada de ayer

San Sebastián, 11 (Crónica del envío especial de Alfíl, B. SAENZ SUZILIA).

La etapa de hoy era también relativamente larga y accidentada; los kilómetros y dos puertos puntuables, de segunda y tercera. Ha con-

El tiempo que ha invertido ha sido de 5 horas, 55 minutos y 28 segundos.—Alfíl.

San Sebastián. — El corredor belga Baens ha ganado la décima quinta etapa de la Vuelta Ciclista a España, al entrar en solitario en la meta establecida en San Sebastián.

El paso por Irún 73 kilómetros de la salida y a 26 de la meta establecida en San Sebastián, se efectúa en grupo y después de haber cubierto el recorrido a una velocidad media de 39 kilómetros.

El paso por Espelette (Francia), a 34 kilómetros de Bayona se efectúa a las 12.18 horas en la en la misma formación.

Los participantes siguen su marcha de la misma forma y al paso por Olha (Francia), se realizan ligeros intentos de escapar

# LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Gran Premio FIRESTONE

INFORMACION PATROCINADA por

COMERCIAL VELO-MOTO

CONCESIONARIA DE

BICICLETAS B. H. LA MARCA DE LOS CAMPEONES

## El belga Baens vencedor, en solitario, en San Sebastián

### Escapó de un compacto pelotón pasado Tolosa

Bahamontes hizo una maravillosa demostración de escalador y coronó en primer lugar el Jaizquibel y el alto de Vidania

Todos los demás españoles se limitaron a rodar arropando a Loroño

Hoy termina la Vuelta ciclista a España en Bilbao

San Sebastián. — El corredor belga Baens ha ganado la décima quinta etapa de la Vuelta Ciclista a España, al entrar en solitario en la meta establecida en San Sebastián.

El tiempo que ha invertido ha sido de 5 horas, 55 minutos y 28 segundos.—Alfíl.

SALIDA. — Bayona (Francia). — Numeroso público presenció la salida de los corredores en la etapa de hoy Bayona-San Sebastián.

La salida se efectúa a las 14.20 horas iban en cabeza en el primer pelotón codo a codo Bahamontes y Loroño, pues el toledano ha esperado al vizcaíno en el descenso, con ellos marchan grupo de corredores, entre los que figuran Aspuru, Galdeano, Van Cauten y otros.

El paso por Espelette (Francia), a 34 kilómetros de Bayona se efectúa a las 12.18 horas en la en la misma formación.

Los participantes siguen su marcha de la misma forma y al paso por Olha (Francia), se realizan ligeros intentos de escapar

das por parte de algunos corredores que no se ven coronados por el éxito.

A cuatro kilómetros de Urrugne, pincha el español Serra que se queda rezagado. Serra, que ha reparado su avería, consigue incorporarse al pelotón.

Los corredores se lanzan en vertiginosa bajada hacia la playa de Hendaya consiguiendo una velocidad aproximada en este descenso de 75 a 80 kilómetros por hora.

Al paso por la playa pincha Loroño, que se reintegra al grupo pocos minutos después.

El paso por Irún 73 kilómetros de la salida y a 26 de la meta establecida en San Sebastián, se efectúa en grupo y después de haber cubierto el recorrido a una velocidad media de 39 kilómetros.

El paso por Espelette (Francia), a 34 kilómetros de Bayona se efectúa a las 12.18 horas en la en la misma formación.

Los participantes siguen su marcha de la misma forma y al paso por Olha (Francia), se realizan ligeros intentos de escapar

de Vidania, de 8 kilómetros de longitud y tercera categoría.

TAMBIEN BAHAMONTES FUE PRIMERO EN EL ALTO DE VIDANIA

Alto de Vidania.—(Del equipo de enviados especiales de Alfíl). Este alto, ha sido escalado en primer lugar por Bahamontes, que ha hecho otra maravillosa demostración de su clase y de su gran momento, le han seguido Iturat (Pirenaico) y Aspuru (Cántabro).

Este alto se encuentra a 166 kilómetros de recorrido desde la salida de Bayona (Francia) y a 33 kilómetros de la meta de llegada instalada en San Sebastián.

Bahamontes (España) al escalar en primer lugar el puerto de Vidania, de tercera categoría, y último de los de la etapa de hoy Bayona San Sebastián, sigue aumentando su ventaja en la clasificación del gran premio de la montaña, en la que ocupa el primer puesto, ya destacado.

ESCAPADA DE BAENS Tolosa.—En el descenso de Vidania y antes de llegar a Tolosa se forma una grupo de 30 corredores que es capitaneado por los españoles que se dedican a arro-

par a Loroño, pues figuran los siguientes nacionales: Botella, Barrutia, Bahamontes, Company y Ferraz.

Sin embargo, es uno de los rezagados en la clasificación, quien se aprovecha de la vigilancia a que se someten los "ases". Nada más dejar atrás Tolosa el belga Baens sale con gran velocidad y

logra adquirir ventaja. Tras él intenta marcharse su compatriota Adriaensens; pero a la rueda de este salta Antonio Barrutia y es frenado. Entretanto Baens sigue adquiriendo ventaja ante la pasividad del pelotón, que se limita a rodar tranquilamente.

LLEGADA A SAN SEBASTIÁN San Sebastián.—(Del equipo de enviados especiales de "Alfíl").

Al paso por Andoain el belga Baens que había iniciado una escapada entre Tolosa y Villabona mantiene su ventaja.

Ha comenzado a llover ligeramente. Como todas las tardes, las precipitaciones acuden a la cita a la llegada de los corredores.

Baens ha hecho su entrada en solitario y destacado, en el primer paso por las tribunas. Tiene que dar una vuelta más al circuito.

En el segundo lugar entró en la meta Iturat (Pirenaico) y en tercer se clasificó Nencini (Italia), que entraron cuatro minutos y dos segundos después de Baens capitaneando un compacto pelotón en el que están todas las figuras de la carrera. Al clasificarse segundo Iturat consolida su clasificación para conquistar el maillot verde.

## LA ETAPA DE HOY

Hoy se disputa la última etapa de la Vuelta ciclista a España, comprendida entre San Sebastián y Bilbao, con un recorrido de 193 kilómetros.

Los corredores discurrirán por el siguiente itinerario: San Sebastián - Lasarte - Andoain - Villabona - Tolosa - Villabona - Beasain - Zumarraga - Azcoitia - Elgotbar - Marquina - Ondárroa - Lequeitio - Guernica - Pedernales - Bermeo - Mungüía - Asúa y Bilbao.

Tiene además, en su recorrido, tres puertos puntuables. Los dos primeros, el de Azcoitia y San Miguel, en Guipúzcoa, son de segunda categoría y el tercero, nada más salir de Bermeo, de primera categoría. Nada más salido este último accidente todo se lanzará en bajada hacia Bilbao, donde hoy tendrá lugar el apoteosis final de esta gran prueba ciclista.

La salida será dada a las doce en punto del mediodía, desde San Sebastián y la llegada a la capital de Vizcaya está prevista para las seis menos cuarto de la tarde. La entrada en Bilbao se realizará de la siguiente forma: Avenida del Ejército, paso sobre el Nervión por el puente del Generalísimo y doblando por la plaza del Sagrado Corazón continuar por la Avenida de José Antonio, donde se halla establecida la meta de llegada.

## Sociedad Deportiva Militar

ACTIVIDADES DEPORTIVAS PARA HOY A las 9,30 horas partido local de fútbol. De 11 a 13, clases de Equitación. De 12 a 14 tiradas al Plato. A las 17,00, partidos de pelota a mano y cesta punta. De 19,30 a 22,00, baile en la Sala de Fiestas. Las pistas de tenis y frontones, se encontrarán a disposición de los señores socios, a partir de las diez horas.

## Círculo de la Unión BURGOS

Necesitando esta Sociedad personal femenino para los servicios de Bar que se van a establecer en la misma, se admiten desde esta fecha solicitudes por escrito, que deberán ser presentadas personalmente en la Administración, de 4 a 5 de la tarde.

LA MARCA DE LOS CAMPEONES

# BICICLETAS B. H.

CONCESIONARIO

COMERCIAL VELO-MOTO VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

**FOAMEX Firestone**

Carburbas de confort

COLCHON DIFERENTE!

Perísimo y no se precisa re-  
telo, pues se ventila por sí  
Perfectamente liso por mu-  
años de uso, sin apelm-  
mentos ni botones molestos.

**FOAMEX Firestone**

espuma de látex

para almohadas y almohadones, moldeado para tapizado de muebles y automóviles; en planchas para numerosísimos usos.

De venta en el mercado.

Cómodo, silencioso, permanente.

Siempre fresca, limpia y "hueca".

EXPOSICION Y VENTA:

**IGNACIO PALACIOS, S. A.**

MUEBLES BARUQUE ALMACENES GUTIERREZ

MUEBLES OLIVAN MUEBLES LARA

MUEBLES LA GRAN BRETAÑA MUEBLES INIGUEZ

# Clasificaciones

Clasificación de la etapa Bayona - San Sebastián:

- 1, Baens (Bélgica), 5 horas, 55 minutos, 28 segundos; 2, Iturat (Pirenaico), 5-59-30; 3, Nencini (Italia); 4, Boni (Italia); 5, Suárez (Centro-Sur); 6, Roseel (Bélgica); 7, Adriaensens (Bélgica); 8, Michelena (Cántabro); 9, Massip (Pirenaico); 10, Barrutia (España); 11, Bahamontes (España); 12, Hodrebecke (Francia); 13, Mallejac (Francia); 14, Botella (España); 15, Bauvin (Francia), todos en el mismo tiempo que Iturat.

En el puesto 16 fueron clasificados ex-aequo, en idéntico tiempo que los anteriores:

- Accordi (Italia), Fornara (Italia), Company (España), Ferraz (España), Loroño (España), Dotto (Francia), Van Cauten (Bélgica), Barbosa (Portugal), Aspuru (Cántabro), Morales (Cántabro), M. Rodríguez (Cántabro), Del Moral (Centro-Sur), Hernan (Centro-Sur), Moreno (Centro-Sur), Motos (Centro-Sur), Escolá (Pirenaico), Sant (Pirenaico), C. Barrutia (Cántabro), B. Ruiz (Mediterráneo), Da Silva (Portugal), Campillo (Pirenaico), Crespo (Pirenaico), Geminiani (Francia), Serra (España).

- 31, E. Rodríguez (Cántabro), 6-05-33; 42, Vidaurreta (Cántabro); 43, Ferlenghi (Italia), mismo tiempo; 44, Galdeano (España), 6-15-57; 45, Benedetti (Italia); 46, Guzmán (Centro-Sur); 47, Las Heras (Centro-Sur), mismo tiempo; 48, San Emeterio (España), 6-18-45; 49, G. Ferreira (Portugal); 50, Trobat (España), mismo tiempo; 51, Assirelli (Italia), 6-18-54; 52, Baroni (Italia), 6-21-08; 53, Tognacini (Italia);

54, Deledda (Francia); 55, Platel (Francia); 56, Castell (Mediterráneo), en el mismo tiempo que Baroni.

Se ha retirado en la etapa de hoy, Marigil (Mediterráneo).

### CLASIFICACION GENERAL

- 1, Loroño (España), 78 horas, 24 minutos, 25 segundos; 2, Bahamontes (España), 78-32-36; 3, E. Ruiz (Mediterráneo), 78-33-59; 4, Da Silva (Portugal), 78-38-57; 5, Geminiani (Francia), 78-40-07; 6, Moreno (Centro-Sur), 78-43-08; 7, Adriaensens (Bélgica), 78-44-03; 8, Fornara (Italia), 78-48-03; 9, Sant (Pirenaico), 78-49-53; 10, Nencini (Italia), 78-50-24; 11, Walkoviack (Francia), 78-51-20; 12, Botella (España), 78-52-31; 13, Boni (Italia), 78-54-16; 14, Iturat (Pirenaico), 78-54-32 y 15, Barbosa (Portugal), 78-57-42.

- 16, Dotto (Francia), 79-00-07; 17, Baens (Bélgica), 79-14-40; 18, Morales (Cántabro), 79-14-55; 19, Bauvin (Francia), 79-05-21; 20, Massip (Pirenaico), 79-08-57; 21,

- Mallejac (Francia), 79-11-28; 22, Ferraz (España), 79-02-56; 23, Escolá (Pirenaico), 79-16-58; 24, Suárez (Centro-Sur), 79-24-22; 25, Aspuru (Cántabro), 79-24-52; 26, A. Barrutia (España), 79-29-29; 27, Campillo (Pirenaico), 79-30-03; 28, Rosel (Bélgica), 79-34-07; 29, Trobat (España), 79-38-11; 30, M. Rodríguez (Cántabro), 79-38-14; 31, Accordi (Italia), 79-43-03; 32, Vidaurreta (Cántabro), 79-48-38; 33, Michelena (Cántabro), 79-48-38; 34, Galdeano (España), 79-48-58; 35, Crespo, Pirenaico, 79-54-16; 36, Van Cauten (Bélgica), 79-56-48; 37, Serra (España), 79-56-48; 38, Hodrebecke (Francia), 79-57-23; 39, Company (España), 79-58-19; 40, Benedetti (Italia), 80-01-55; 41, Tognacini (Italia), 80-05-43; 42, Del Moral (Centro-Sur), 80-07-21; 43, Motos (Centro-Sur), 80-07-44; 44, Berlinghi (Italia), 80-12-04; 45, Hernan (Centro-Sur), 80-12-54.

- 46, E. Rodríguez (Cántabro), 80-20-20; 47, C. Barrutia (Cántabro), 80-20-20; 48, Baroni (Italia), 80-40-54; 49, Las Heras (Centro-Sur), 80-42-04; 50, Deledda (Francia), 80-53-53; 51, San Emeterio (España), 80-54-16; 52, Guzmán (Centro-Sur), 81-00-33; 53, Platel (Francia), 81-01-52; 54, Assirelli (Italia), 81-01-55; 55, G. Ferreira (Portugal), 81-03-00; 56, Castell (Mediterráneo), 81-41-34.

### ALTO DE JAIZQUIBEL

- 1, Bahamontes, 3 puntos; 2, Dotto, 2 y 3, Loroño, 1.

### ALTO DE VIDANIA

- 1, Bahamontes, 2 puntos y 2 Iturat, 1.

### CLASIFICACION GENERAL DE LA MONTAÑA

- 1, Bahamontes (España), 20 puntos; 2, Morales (Cántabro), 15; 3, Loroño (España), 14; 4, Da Silva (Portugal); 5, Aspuru (Cántabro); 6, Chacon (Pirenaico); 7, Bernardo Ruiz (Mediterráneo); 8, Geminiani (Francia); 9, Vidaurreta (Cántabro); 10, Ferraz (España), 4.

### CLASIFICACION GENERAL DEL MAILLOT VERDE

- 1, Iturat, 155 puntos; 2, Nencini, 163; 3, Bauvin, 207; 4, Bahamontes, 209; 5, Adriaensens, 230; 6, Loroño, 235.

### CLASIFICACION POR EQUIPOS

- 1, Pirenaico, 234 horas, 54 minutos, 30 segundos; 2, Italia, 235-08-15; 3, España, 235-32-32; 4, Francia, 236-05-41; 5, Bélgica, 236-37-52; 6, Centro-Sur, 236-52-40; 7, Cántabro, 237-02-59.

La organización ha acordado: Imponer varias multas y entradas, una de 100 pesetas al corredor Loroño (España), por empujones reiterados de sus compañeros de equipo en la etapa de hoy.

Balanzas automáticas - Básculas

Molinos café - Ralladoras - Picadoras

# MAGRINA

COMERCIAL VELO-MOTO Vitoria, 14 Tfnos. 2023 - 4763

Recorte este anuncio y llévele siempre consigo. Preséntele al efectuar su compra y recibirá un obsequio

# Trascendental discurso de Caudillo a los agricultores y ganaderos españoles

(Viene de primera pág.)

Yo me acuerdo de aquel día de Burgos, cuando estábamos luchando por salvar a la Patria de las garras del comunismo en los cuales se nos presentó el primer problema campesino, el del abandono en que los campesinos españoles estaban, a merced de la usura y de la especulación de muchos hacendados, abandonados a la más terrible de las especulaciones; de aquel campesino que después de trabajar las tierras por su mano, con su carro, llegaba al molino, ofrecía el producto e invariablemente obtenía esta respuesta: "Mira, tengo el almacén lleno, ¿quieres comprarlo? Ahí, a aquel hombre entonces tiene que abandonar su mercancía por debajo de los precios básicos y oficiales, porque el sistema político le dejaba abandonado a merced de la usura y de los especuladores.

Aquello que sucedía así se corrigió en plena guerra, cuando todavía teníamos que obtener la victoria, época precisamente en que se decidió la organización creando el Servicio Nacional del Trigo. Este servicio, con todos sus defectos, era obra humana y vino a ser un instrumento revolucionario que, arrancando a los labradores de la usura y de la especulación sobre sus productos, dio el primero y el más firme paso en el camino de la redención del campo. (Muy bien muy bien. Grandes y prolongados aplausos).

Esto ha permitido que en los últimos años el Servicio del Trigo tuviera para vosotros, los labradores, sus altas y sus bajas. Sus alzas y el agrado de todos en aquellos tiempos en que se alcanzó un precio justo y permanente a vuestros productos. Se os facilitaba la resolución de vuestros problemas económicos al término de las cosechas, continuando después con la mejora y selección de simiente, buscando mayores rendimientos para el cultivo de tan importante cereal. Pero tuvo también sus bajas cuando la escasez de productos en que el Servicio del Trigo cortó la especulación sobre el mismo. Cuando la demanda era tanta hubiese agrado a todos que no hubiera habido Servicio del Trigo, pero alto habría sido absurdo y disparatado porque por el disfrute de un instante hubiese perdido el único instrumento que tenéis de redención ante la usura y la especulación de los intermediarios. Lo prueba el que pasada aquella etapa volvió el Servicio a valorarse hasta llegar a la época actual en que mejoró sus funciones con los adelantos a base de abonos para la agricultura, con la estabilización y un mejor nivel de precios y con la colaboración técnica para favorecer que las producciones de trigo sean cada día mejores y más abundantes.

Os digo esto para que tengáis presente que en aquellos momentos en que tantas inquietudes debían naturalmente embargar nuestro ánimo para la forja de la victoria, teníamos sin embargo la sensibilidad de los problemas españoles, la inquietud por la solución de los problemas del campo y que las necesidades del mismo nos demandaban como más urgentes. Y no quedó ahí, porque entonces surgieron, en plena guerra, todos los principios de nuestras leyes y todo lo que hoy en la superficie de la geografía española se ha ido estableciendo. Preparamos el riego de nuevas tierras y el modo de realizar las grandes obras hidráulicas, llevando agua al campo y dándole, en todo lo posible, permanencia. Todo lo que si se hubiera empezado a realizar a principios de siglo, hoy nos habría colocado en situación mucho más importante y trascendente en el orden de nuestra economía.

Porque de todas las provincias españolas, de todos los lugares de España, llegan las voces campesinas clamando porque se realicen tales obras de riego, unas de grandes riegos, otras de pequeños, otras de transformación de la tierra. Y todo aquello viene a pesar en una misma hora, en una misma década, sobre un Gobierno, en unas posibilidades económicas forzosamente limitadas. Por eso tengo que poner un freno a vuestras impacencias y decir que una nación no puede hacer todo a la vez, que hay que establecer unos ordenes de preferencia. La práctica nos ha dicho que se extiende más la acción beneficiosa del Estado con los pequeños que con los grandes riegos, porque llega a más lugares de la Nación. (Grandes y prolongados aplausos. Una voz: ¡Que Dios le de muchos años de vida a usted!).

Y en este camino se orienta la política del Gobierno. Establecer ordenes de urgencia según la necesidad de cada uno de los lugares y que a ellos llegue la acción del Estado con la colaboración más íntima con los labradores.

Os digo todo esto en este lenguaje llano de labradores porque creo que el diálogo es necesario. Los que vivís en el campo español, los que conocéis sus necesidades, los que sabéis de sus problemas, los que mejor podéis exponerlos y buscar en colaboración con los técnicos del Gobierno una solución. Yo ya sé que alguna vez, muchas quizá, encontraréis en el camino la acción retardataria y entorpecedora de la burocracia; pero ya las salvaremos y ya pondremos todas las cosas en movimiento. (Grandes aplausos).

El objeto es mantener la fe. No permitáis que se duerman los jefes de las Hermandades ni de los Sindicatos. Cuando no sirva un hombre echadlo por la borda y cambiadlo. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos).

gir al que sirva un cargo en Sindicatos o donde este que se entregue enteramente a él y que se sacrifique, que trabaje cuando sea necesario, doce o catorce horas, para resolver los problemas, para resolver los problemas, para resolver los problemas, sepáis dialogar. Este, éste, es el problema que a nosotros se nos presenta, y no es solo problema de Gobierno, es un problema vuestro, un problema de todos y en el que tiene que haber comprensión. Hay quien tiene la tendencia en esta batalla de ciertas arrastres marxistas que nos llevan un poco a la lucha de clases y a la insatisfacción. Y esto no podemos aceptarlo. Hay que ir a la asociación, a la colaboración, no podemos perder tiempo, tenemos que ser eficaces.

Yo he visto asomarse en los rostros de vuestras asambleas unas comparaciones muy buenas, pero un tanto absurdas, como comparar la agricultura y la industria. Pero si estas son cosas heterogéneas! Es como si se comparase una muchacha y un guardia de orden público... (Risas y grandes aplausos).

Vosotros comprenderéis que las bases de partida son muy distintas. El campo español, como lechimos, lleva más de un siglo abandonado. La industria española está en marcha desde hace cincuenta años y tiene capacidad para organizarse desde hace mucho. Por lo tanto, la marcha de la Industria tiene que ser más fácil que la del campo, y el Estado forzosamente no puede dedicarle el mismo esfuerzo, tiene que dedicar mucha más atención al campo que la que presta a la industria. (Grandes aplausos).

Por lo tanto, todos estos problemas se pueden resolver y se resuelven cuando hay un espíritu de justicia; no hay para ello más que traerlos al diálogo. Porque nosotros estamos dispuestos al diálogo, como veis, desde el Jefe del Estado hasta el último de los campesinos. (Grandes aplausos).

Otras veces en estas reuniones se ha visto ese recelo natural con que miráis a los hombres de leyes (risas) porque muchas veces parecen enturbiar la acción, encastillados en su Derecho Romano, que viene resultando un Derecho anacrónico para nuestros tiempos, que os hace repetidamente dudar de que exista un régimen jurídico para la tierra. Existe, desde luego, un régimen jurídico y existen unas disposiciones para que ese Derecho jurídico sea justo y generoso. Pero vosotros sabéis, como yo, lo delicado de esta materia para la estabilidad del Campo y la economía general de la Nación. En este orden nuestro Régimen puede ofrecernos unas muestras revolucionarias como jamás se han visto.

## Actos de la Hermandad de Labradores de Burgos en honor de San Isidro

Programa de los actos, que, para solemnizar la festividad de San Isidro Labrador, celebrará la Hermandad Sindical Comarcal de Labradores y Ganaderos de Burgos.

Día 15. — Desde el amanecer, disparo de cohetes, dianas y pasacalles, como anuncio de fiesta.

A las nueve, en las proximidades de la antigua Fábrica de Gas (Barrio Gimen), concentración de las carrozas, yuntas y jinetes que han de participar en los distintos concursos.

A las once, traslado procesional de San Isidro desde la iglesia de San Julián hasta el lugar en donde se celebrará la Santa Misa, que oficiará el párroco de la Feligresía y capellán de esta Hermandad, don Félix Bringas. Ocupará la Sagrada Catedral el Rvdo. P. Luis Antonio de San José, C. D.

En el ofertorio, por las camaradas de la Sección Femenina y cuantos devotos lo deseen, se efectuará la ofrenda de flores y frutos.

Al final de la misa, se llevará a efecto la bendición de los campos, verificándose acto seguido la rifa de una yunta de buyes, un arado «Bravant» y un semental lanar raza «Churra», que regala la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos.

Seguidamente y por autoridades y jerarquías se hará la entrega de diplomas y premios.

Terminada la rifa y entrega de premios, se volverá en procesión a la parroquia.

Por la tarde, romería en la pradera, organizada por la Hermandad Sindical Comarcal de Labradores y Ganaderos de Burgos.

A las siete de la tarde, vísperas solemnes en la parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices. Acto seguido se substarán los frutos ofrecidos al Santo.

Nosotros hemos dado, entre otras, una Ley de expropiación por utilidad social, que viene aplicándose no sólo para los regadíos, sino cuando se presenta en el campo un problema social. Y yo os voy a decir por qué en muy pocos días hemos conseguido promulgar esa Ley de expropiación por utilidad social. Ocurrieron dos casos casi coincidentes. Uno en la provincia de Córdoba y otro, en la de Badajoz. Los dos eran graves. El de la provincia de Córdoba se refería a unos campesinos que llevaban desde tiempo inmemorial, ellos o sus familias, labrando aquellas tierras y el propietario vendía la tierra a otro señor, con desprecio de aquellos que en ella estaban asentados, que eran arrendatarios pequeños, con derecho a la adquisición de la misma. Estos tenían el dinero y habían movido los medios para lograrlo. Pero traicionados por uno, el que hacía de cabezalero, le ofreció determinadas ventas al dueño de la finca, engañó a los arrendatarios y dejó correr los plazos. Y la justicia resolvió con arreglo al Derecho, dando la razón al propietario. Clamó el gobernador, porque habéis visto que nuestros gobernadores no son aquellos señores suntuosos del pasado, que iban a las provincias a vivir, sino que están en contacto con la realidad y así la presentan al Poder público. Trató el ministro de la Gobernación de resolver este problema, excitó el patriotismo del que comorbaba, por la mala acción hecha a los antiguos arrendatarios, estaban éstos dispuestos a indemnizarle, pero, sin embargo, el propietario fue una roca y no cedía a lo que se le pedía, y entonces fué cuando se promulgó la Ley de expropiación por utilidad social y aquella finca quedó en dos semanas expropiada y fué devuelta a sus cultivadores.

Esto, como veis, es una muestra que no creo haya tenido igual en el Mundo. Que en menos tiempo se haya buscado una solución justa y equitativa. Pero hubo que respetar la Ley, porque cuando estamos en un Estado de Derecho son los jueces los que han de decidir; más en la mano del Poder público están los medios con los Cortes, de presentar reformas y cambios en las Leyes que han que estas sean más justas. (Grandes aplausos).

El otro caso se dió en Villafra de los Barros (Badajoz). Otros cultivadores antiguos, unos hombres que habían desbrozado la hacha, plantando de olivos y viñas, y que al término de veinte años la finca tenía que pasar a poder del propietario. Esto hubiera afectado a varios pueblos casi enteros. El propietario tenía toda la razón formal, la Ley le amparaba y así lo acordaron los jueces en su sentencia. Mi visita a Badajoz traía ante mí a los aldeanos de aquellos pueblos y a comisiones de vecinos que me explicaron lo que ocurría. Llamé al presidente de la Audiencia y me dió que, evidentemente, la Ley estaba con el propietario de la finca y que mientras no existiera otra Ley, lo más probable es que las sentencias judiciales fueran siempre favorables a los propietarios. Sin embargo, la Ley dictada permitió que aquello se cortase por utilidad social, aquellas fincas, teniendo en cuenta el valor real y legal que habían adquirido por el esfuerzo de los campesinos. Es decir, que cuando se presenta un problema de esta naturaleza, y llega hasta el Poder público, éste actúa con una diligencia que jamás en la Historia tuvo nunca Gobierno de ningún país para acudir en remedio de estas necesidades.

Posteriormente, se han dictado las Leyes de fincas mejorables, manifestamente mejorables. Ello ha permitido y permite al Go-

mará una vistosa colección de fuegos artificiales.

### ¡ATENCIÓN VENDEDORES!

Empresa con licencias extranjeras, fabricando importantes accesorios para camiones, furgonetas y turismos, busca persona activa como Representante en Burgos y provincia. Escribir a D. J. Ramos Ansonera, Reina Victoria, 33, 3.ª A. Madrid; incluyendo historial, referencias, fotografía y trabajos actuales. Reserva absoluta.

LA SEÑORA  
**Doña Vicenta Iglesias García**  
Falleció en el día de ayer, a los 52 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
(Q. E. P. D.)  
Su resignado esposo, don Alejandro Noguero Díez (jefe de Estación de la RENFE en Burgos); hermano, don Antonino (empleado de la RENFE en Soria); hermanos políticos, don Antonia Díez, don Cipriano Noguero y don Juana Lili; sobrinos, tíos y demás familia.  
RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes, el primero hoy, domingo, a las SEIS y el funeral mañana lunes, a las OCHO, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.  
Casa doliente: Puebla, 4. Burgos, 12 de Mayo de 1957.  
"La Misericordia", Gran Funeraria.

bierno obligar a que no haya fincas ni dehesas abandonadas y todos los días en los Consejos de ministros se resuelven una porción de problemas de esta clase. En diálogo con los propietarios, se les obliga a efectuar las obras necesarias y si no son hechas, las fincas se ofrecen a la expropiación.

Todo esto presenta un problema que vosotros comprenderéis, que es lo de que no siendo ilimitados los medios del Estado, éste tenga que asignar un orden de prioridad a la solución de los problemas cuando éstos rebasen la capacidad económica de la Nación. El Estado tiene que elegir entre reparar parcelas miserables de secano, que son pan para hoy y hambre para mañana y usura para pasado, o transformar el campo español regando sus tierras, dedicando el esfuerzo de su economía a regar las tierras, repartiendo tierras de regadío, porque ello es aumentar el bienestar de todos y el Estado naturalmente ha elegido este camino y en el secano, cuando surge un grave problema social, una inquietud social, un problema que corregir, es cuando con toda energía lo corrige.

Esta es una parte de los problemas que pesan sobre el Estado. Y jamás ha habido un Estado más inquieto por los problemas sociales de la Nación, más interesado por despertar al pueblo español y ponerle en marcha, y que sea este mismo pueblo, a través de sus organismos naturales, no los políticos, los naturales — el Sindicato, el Ayuntamiento y la Familia — el que pueda resolver en diálogo todos los problemas de la Nación.

## Burgos celebra hoy el "Día de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol en favor del Clero Indígena"

### Monseñor Sigismondi, secretario de la Congregación de Propaganda Fide dirige un vibrante mensaje a España misionera

El día 8 de Febrero de 1957 se celebró en Roma una ceremonia solemne, conmovedora. Un joven sacerdote del continente africano, alumno del Colegio de San Pedro Apóstol para el Clero Indígena, recibía la consagración episcopal. Era muy grande el júbilo de todos al ver elevado a la plenitud del sacerdocio a aquel hijo de África, pero profunda sobre todo la emoción de los africanos presentes en el sagrado rito, en representación de todo un pueblo exultante que se prepara a recibir con el mayor entusiasmo al nuevo obispo a su regreso de Roma, y de un nutrido grupo de personas provenientes de diversas naciones europeas formado por aquellos que durante la formación y preparación del sacerdote del nuevo obispo, le han sostenido con su generosa colaboración.

Es esta la parte más bella de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol: ofrecer a tantas almas la posibilidad de cooperar a la formación del clero en las Misiones y dar a las Misiones nuevos sacerdotes nativos.

Los territorios de Misión, en general fértiles en vocaciones, no pueden proveer por sí mismos a la construcción de Seminarios ni al mantenimiento de los alumnos más que en una mínima parte.

Se precisa, por tanto, la luminosa caridad de los cristianos, que se reservan el honor de ofrecer a la Iglesia cada vez mayor número de sacerdotes nativos. No es posible imaginar una caridad más grande, más inspirada, más necesaria en el campo de la cooperación misionera.

Por las peticiones llegadas al Consejo Superior General, con sede en la S. C. de Propaganda Fide, de Roma, se advierte este año un aumento notable de alumnos en los Seminarios, y este hecho pone graves dificultades al Consejo que debe de proveer a su mantenimiento.

Una gran familia de más de veinte mil seminaristas, es un peso amigable, pero que preocupa, sobre todo en estos tiempos de progresivo aumento general del coste de la vida.

Es por ello sumamente conforadora la iniciativa de la Dirección Nacional de España, que en el primer domingo de Mayo, invita a todos los católicos a reunirse para orar y ayudar a los Seminarios de Misiones. No hay en las Misiones necesidad más urgente; ninguna obra iguala en fecundidad a la de la formación de los sacerdotes. El momento actual exige la multiplicación del

Repa Joven  
Para Gente Joven



JUVENIL  
CORTEFIEL

VISTE  
A LOS  
NIÑOS  
EN

CONFECCIONES  
**Cylsa**

SANTANDER, 3. — Telf. 4676

## Burgos celebra hoy el "Día de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol en favor del Clero Indígena"

### Monseñor Sigismondi, secretario de la Congregación de Propaganda Fide dirige un vibrante mensaje a España misionera

clero nativo y la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol es la Obra del Papa para favorecer en todo sentido. Los católicos españoles lo han comprendido bien. En los Seminarios de Misiones una pléyade de jóvenes aspirantes al sacerdocio, agradecida a los católicos de España, invoca para ellos la debida recompensa, augurando un éxito triunfal en el "Día del Clero indígena, 1957".

BURGOS Y LA OBRA PONTIFICIA DE SAN PEDRO APOSTOL PRO CLERO INDIGENA. Sería curioso publicar un anecdotario de casos edificantes de entusiastas católicos burgaleses que vienen cooperando con ejemplar generosidad en la meritisima obra de la formación de sacerdotes indígenas que alienta y promueve directamente la Obra de San Pedro Apóstol.

Ayer estuvimos en las oficinas del Secretariado diocesano de Misiones para informarnos con el mismo director diocesano, reverendo P. Miguel Noguero Arnal sobre la marcha y desenvolvimiento de esta importante Obra Misional Pontificia del Clero Indígena en nuestra archidiócesis.

Burgos — nos dice el Padre Noguero — ocupó en 1956 el XVI lugar entre las diócesis españolas que más se han distinguido por fomentar la Obra de San Pedro Apóstol en favor del Clero Indígena.

—Son bastante —continúa informándonos— los burgaleses inscritos en esta benemérita y simpática Obra del Clero Indígena. Contribuyen anualmente con la cuota mínima de cinco pesetas.

—Efectivamente —prosigue el P. Miguel— hasta la fecha la parroquia que más se ha distinguido en el fomento de esta Obra ha sido la de San Cosme y San Damián. Y todo se debe al celo ardiente de unas poquitas celadoras.

—Anecdotas recientes y casos edificantes de cooperación a esta Obra en Burgos? Podría citarles muchos casos y muy edificantes. Tome nota de un donativo anónimo que nos envió en 1956 para esta Obra de San Pedro Apóstol una persona caritativa y entusiasta de la formación de sacerdotes indígenas, por la suma de treinta y un mil pesetas. Este donativo ponía de relieve el sublime ideal que anidaba en su alma agradecer a Dios las bendiciones y gracias que nos vienen a través del sacerdocio, contribuyendo generosamente a la formación de santos sacerdotes indígenas. Hace pocos años murió un ejemplar sacerdote en la "Caput Castellae" que antes de su fallecimiento logró fundar doce becas de doce mil pesetas, para la formación de sacerdotes indígenas en China, Japón, Australia, América y África Negro. Con ello creyó agradecer de la manera más realista a Dios Nuestro Señor el inmenso beneficio recibido con el sacerdocio.

CIENTO VEINTIUN PRELADOS Y MAS DE DOCE MIL SACERDOTES INDIGENAS

El XII ha sido el Pontífice que mayor impulso ha dado al clero indígena. Durante su pontificado ha elevado al cardenalato a tres obispos indígenas: un chino, un indio y un africano; ha investido de la dignidad episcopal a ciento veintitún Prelados de toda raza y color y ha visto llenarse los Seminarios de Misiones con más de veinte mil seminaristas. Plantar la Iglesia, es decir, la establecida en manos del obispo indígena rodeado de centenares de sacerdotes nativos encargados de continuar la obra de la Iglesia Misionera.

En 1957 Burgos, no lo duda-

mos, ocupará un puesto de honor entre todas las diócesis en esta brillante jornada misionera de hoy en favor del Clero Indígena. ¿Como? Participando en la jornada de oraciones, de inscripción en la Obra y de generosas limosnas.

Como española, tienes un deber que cumplir que es el Servicio Social.

TALLER DE  
**ORTOPEDIA**  
V. GALZADA  
Sucesor de Jesús de Grado  
Barrio Gimen, 8, bajo  
Teléfono 3058  
Toda clase de aparatos ortopédicos, según prescripción médica

Hasta ahora uno de los trabajos más desagradables de una casa era la limpieza de cristales

Ahora, con CRISTASOL, es un entretenimiento agradable. Se rocia con el mismo frasco sobre el cristal, se frota con un paño... y ¡ya está! CRISTASOL disuelve instantáneamente el polvo y la suciedad que se acumulan sobre los cristales y los deja limpios y relucientes. Pruébelo.

GABINETE ORTOPEDICO  
**PEDRO RUIZ**  
Especialista constructor de toda clase de aparatos ortopédicos. Más de 15 años ayudante de Gabinete con el fallecido J. de Grado. — San Juan, 47, bajo.

## ELIMINE SU HERNIA

SIN MAGULLAMIENTOS, TORTURAS NI MOLESTIAS. sionan los vulgares brageros de serie, vendas y dispositivos que en vez de aliviar tanto perjudican la dolencia, será corregida y evitará el riesgo de su estrangulación. do el obturatriz "KORR-SAN" original invento (Patente número 26.257) innovación ortopédica, que obtura y cierra mente el orificio herniario sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 12.080).

## ESTOMAGO CAIDO

LAS DIGESTIONES LENTAS Y DIFICILES, depresiones de decaimiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, la mayoría de los casos, al tener el estómago desordenado, gerir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo "KORR-SAN", original (Patentado m. u. núm. 26.684), innovación ortopédica, para gir y elevar el estómago e intestinos y su normal posición, miendo las molestias de anticuadas y engorrosas fajas, y demás adicionales que tanto perjudican y mortifican, al médico. (C. C. S. núm. 10.479).

AVISO — El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá todos estos interesados, horas de diez a una sola días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos situados en BURGOS, el martes, día 14 de Mayo, Dr. MANUEL MOLINER, calle Santander, número 6; en VALLADOLID, 16, Dr. J. AZORIN BLANCO, calle Teresa Gil, número 20; LENCIA, viernes, 17, Dr. TEOGENES M. AGUILAR, calle número 28 (junto Casa Marcelo); en LEON, sábado, 18, Dr. MINGUEZ GARZON, calle Alcazar de Toledo, número 6, según prescripciones.

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPEDICO Muntaner, 115, entlo. 2.º

el TIEMPO

Madrid. — Durante disminuido sensiblemente nubosidad en toda la la. Sin embargo se ha trado lluvias, en general, en casi todas las. Tiempo probable: la nubosidad en Galicia, tiene cubrición considerable de chubascos general el resto de España, con la mejoría general, y disminuirá la intensidad.

Temperaturas de Máxima de 19,6 grados; horas: mínima, 12,8 horas.

Extremas de España: Máxima de 30 grados en mínima de 3 grados en León, Soria y Segovia.

SEÑOR

Sus muebles barnizados nuevos. Servicio domicilio. Calzadas 74. Teléfono

TORO

Tampoco se comorejas en la segunda feria de San

Madrid. — En la segunda de las ferias de Julio Aparicio, Manolo José Ramón Tirado, el saldo de cuatro ganados nasio Fernández, Pizar Abarrán y Eusebio Cobaleda. De la primera ta anunciada, fueron dos toros en el reconosustituidos por uno de barrán y otro de Eusebio corridos en quinto y res y otro, el tercero, por cojo y sustituido Pizaral.

Aparicio en su primer nasio, faena artística, vuelta al ruedo con al testas. En el cuarto, bien de Atanasio, estuero, y toro magnífico de dos pinchazos buena. Ovación, dos ruedo y salida.

Manolo Vázquez, en ros, uno de Atanasio Albarrán, blando de cierto el primero y arrancada y manso se limitó a salir del al reñó el silencio.

José Ramón Tirado, mero, del Pizaral, en el estilo, toro con y mató de estocada.

En el que cerró plaza ilote de Eusebio Gal y noble, estuvo valie de dos pinchazos y es aplausos. Tampoco la plaza, aunque presnos claros que ayer.

Continuará en el concurso el concurso Noria de la

Organizado por el gales de los Pobres hoy en el cine Corb concurdo de las 25.00 titulado "La Noria de que empezará a las de del mediodía y el pvo visto es el siguiente:

Grupo primero. — Ro humoristas. — Pablo te (recitador) y "Los moristas").

Grupo segundo. — Sicales. — Adeline Tia (dionista) y Tomás Lani(nista).

Grupo tercero. — Sotantes. — Jonas Rubio (modernas) y Nancy (cante español).

Grupo cuarto. — Amúsico-vocales. — "Triolo" (armonicas) y "Triolo" (duo vocal).

BARCELONA

# Protestan contra el empleo de la bomba "H"



Londres. — Estas cuatro personas cubriendo sus cabezas con capiretes en forma de bomba, marchan a través de Hyde Park durante una reunión política y como protesta contra el empleo de las bombas de hidrógeno. — (Foto Cifra)

# Ha llegado a Palma de Mallorca el ministro de Información y Turismo

## Clausurará el Consejo nacional de Prensa

Don José Elorza, nuevo jefe del Movimiento en Logroño

Palma de Mallorca. — Continúan las reuniones del Consejo nacional de Prensa, bajo la presidencia del director general del ramo, señor Beneyto. Pronunció unas palabras el director general de Prensa, en las que hizo alusión al tema de la ponencia que iba a ser objeto de examen en el día de hoy, referente al Estatuto de los directores de diarios y periodistas. EL MINISTRO DE INFORMACIÓN, EN PALMA. Palma de Mallorca. — A las siete y media de la tarde, en avión, llegó, procedente de Madrid, el ministro de Información y Turismo, que mañana presidirá la sesión de clausura del Consejo nacional de la Prensa diaria, que estos días se celebra en Palma, acto que se desarrollará en el sa-

lón del Ayuntamiento a mediodía. Con el ministro llegó también el delegado nacional de Prensa del Movimiento. — Cifra.

**NOMBRAMIENTO** Madrid. — El jefe nacional del Movimiento, a propuesta del ministro secretario general, ha nombrado jefe provincial del Movimiento de Logroño, a don José Elorza Aristorena, actualmente delegado provincial de Justicia y Derecho y consejero provincial

**Homenaje de los concejales a don Alejandro M. Cortezón**

Con motivo de haberle sido concedida la Medalla del Trabajo

Anoche y en un céntrico restaurante los concejales del Ayuntamiento ofrecieron una cena-homenaje a su compañero de Corporación don Alejandro Martín Cortezón, con ocasión de haberle sido concedida recientemente por el Gobierno, la Medalla del Trabajo en premio a sus dilatados años de servicio en la empresa local "Tapices La Cartuja".

Al homenaje asistió el propio alcalde de la ciudad señor Jaquotot y a los postres hizo el ofrecimiento del agasajo el teniente de alcalde Sr. De Mateo. Corresponde al señor Martín Cortezón con emocionadas frases, de gratitud a sus compañeros de Concejo y deseándoles toda clase de aciertos al servicio de la ciudad.

# El Rey de la Arabia Saudí visita al del Iraq

## Pone fin así a la enemistad de ambas dinastías

Bagdad. — El Rey Saud de la Arabia Saudí, ha llegado por avión a esta ciudad, terminándose con esta visita la tradicional hostilidad entre las dinastías saudí y hachemita.

Es esta la primera vez en la historia que un Monarca saudí visita oficialmente al Iraq.

A la hora prevista, los aviones aterrizaron en el aeródromo. Los dos Monarcas se saludaron muy afectuosamente, mientras que una compacta muchedumbre los aclamaba en las proximidades. En automóvil, los dos reyes se trasladaron al Palacio Real, a través de las calles de la capital, engalanadas y repletas de público que gritaba incesantemente "Yaish el Malik". (Viva el Rey). En la última fase de la marcha, cambio de carruaje para subir a una carroza, tirada por seis caballos blancos.

Centenares de jefes de tribus han rendido homenaje al Rey Saud con motivo de su llegada a Iraq.

**TIENE EL PROPOSITO DE UNIR A TODOS LOS PAISES ARABES**

Bagdad. — Un portavoz del Monarca saudí, ha declarado que el Rey Saud únicamente tiene el propósito de reunir en una sola unidad a todos los países árabes.

del Movimiento de Alava, donde ejerce su cargo de fiscal jefe de la Audiencia. — Cifra.

**BOTADURA** Sevilla. — Esta tarde, en los astilleros de la empresa nacional Elcano, ha sido botado el buque "Ciudad de Pasto", de 2.500 toneladas de desplazamiento, construido para la Flota Gran Colombiana. El acto fué presidido por el presidente del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suñeres. — Cifra.

**EL GENERAL ALONSO VEGA, EN OVIEDO** Oviedo. — El ministro de la Gobernación, teniente general Alonso Vega, ha llegado a esta capital para pasar unos días en su casa de Noreña. — Cifra.

# Los salvadores de naufragos de Francia en París



París. — Los salvadores de naufragos de Francia se han reunido en París para recibir sus premios anuales. De izquierda a derecha, fotografiados en la Plaza de la Concordia: la señora Doens, M. Campet, señorita Le Tellier, M. Emilie Granot, Jean Yves Humbert, el más joven de los salvadores, Evode Doublet, el más viejo y Arthur Victor Doublet. — (Foto Cifra)

# El ministro del Aire preside el sepelio de los tripulantes del avión caído en Barajas

## Son trasladadas a Galicia cinco de las víctimas

### Aparece el maletín de uno de los pasajeros con 500.000 pesetas

Madrid. — A mediodía de hoy se ha verificado el sepelio de los tripulantes del avión que el pasado jueves se estrelló en el aeropuerto de Barajas. El primer piloto, don Gil Yagüe Yubero; segundo piloto, don Antonio Muñoz Salvador; mecánico, don Emilio González Sain, y la azafata, señorita María Luisa Prieto Cepeda.

Precedía a las carrozas fúnebres el clero parroquial con cruz alzada y detrás de aquélla, marchaban los familiares de las víctimas. En la presidencia oficial figuraban el ministro del Aire, teniente general Rodríguez y Díaz de Lecea; el jefe del Estado Mayor del Aire, teniente general Fernández Longoria; el subsecretario teniente general Lacalle; el alcalde de Madrid, el jefe de la Primera Región Aérea, teniente general Castro Garnica; el director general de Aviación Civil, directores de las Compañías Iberia y Aviaco y otras personalidades.

En la comitiva, que era numerosísima, figuraban las señoritas azafatas de diversas Compañías aéreas nacionales y extranjeras. El duelo se despidió al final de la calle de Tutor, en las proximidades del Hospital Central del Aire, de donde partió la comitiva fúnebre. — Cifra.

### APARECE UN MALETIN CON MEDIO MILLON

Santiago de Compostela. — Se sabe que don Eduardo Fuente y su hijo don José, naturales y vecinos del pueblo de Carballo, muertos en el accidente de Barajas, eran portadores del maletín que apareció con la suma de medio millón de pesetas. Llevaban tan importante cantidad para adquirir un camión. — Cifra.

### SON TRASLADADAS A GALICIA CINCO DE LAS VICTIMAS

Madrid. — Esta tarde, a las seis, se ha verificado el traslado de los restos de cinco de las víctimas de la catástrofe de aviación, a su tierra natal de Galicia. El traslado, al que se sumó el Centro Gallego con su directiva en blanco y numerosos miembros de la colonia gallega en Madrid, fué una verdadera manifestación popular de duelo. Presidieron el director general de Seguridad, el alcalde de Madrid, el director de Asistencia e instalaciones sanitarias del Seguro de Enfermedad, el presidente del Consejo de administración del Instituto Nacional de Previsión, directores generales del Organismo y numerosos altos funcionarios del mismo, ya que una de las víctimas, don Marcel Paz, era pariente del señor Tena Ibarra, director general de Administración del Instituto.

Formaban en la comitiva fúnebre los féretros que contenían los restos de los tres miembros de la familia Rivera Fernández. Tras de rezarse un responso en la estación, los féretros fueron depositados en dos furgones, uno con destino a La Coruña y el otro a Santiago de Compostela. El ex-subsecretario de Obras Públicas, señor Rivera de Avelar, hermano de tres de las víctimas, ocupó el "break" de Obras Públicas, que la Renfe puso a su disposición. La colonia gallega ha tomado el acuerdo de celebrar el día 23, a las once de la mañana, en San Francisco el Grande, un solemne funeral por las víctimas del accidente. — Cifra.

**DOBLE CRIMEN** Granada. — Comunican de Montefrío que el vecino de aquel pueblo, José Rico Núñez, alias "El médico", de 27 años, domiciliado en el cortijo Teruel Alta, impulsado por la envidia que sentía hacia su vecino Miguel Montoro Nieto, casado y con dos hijos menores y el cual prosperaba en su situación económica debido a su laboriosidad, se apostó sobre una pared de la vivienda de este último y esperó a que saliera de ella. Cuando le vio aparecer, José Rico disparó su escopeta contra Miguel Montoro desde una distancia de tres metros, causándole tan graves heridas que falleció una hora después. El agresor se dirigió inmediatamente después al cortijo de La Redonda, próximo a su domicilio, donde residía su novia, Carmen Mata González, a la que, después de raparla y alejarla de su vivienda, propinó diversos golpes en la cabeza y en otras partes del cuerpo con una piedra, produciéndole la muerte. Después de este segundo asesinato,

# Subasta de puestos para venta de dulces en la vía pública

A mediodía de ayer y en la Sala de Jueces del Ayuntamiento se verificó la subasta de cinco puestos de venta de dulces y confituras en la vía pública.

El puesto número 1, a instalar en el paseo de Andrés Manjón fue adjudicado a Victor de la Hija en la cantidad de 250 pesetas y al mismo le fue autorizado el puesto número 3, en la avenida de la Estación por idéntica cantidad.

En cuanto al puesto número 2, en la plaza de Vega, se le adjudicó a Adelaida García en 3100 pesetas; el puesto número 4, en Barrio Gimeno, a Jerónimo Rabé, en 1400 pesetas y el puesto número 5 quedó desierto por falta de adjudicatario.

**ANIS LA MALAGUENA**  
**SUBLIME**  
**LÁGRIMA SELECTO LOS FRAILES**

3 PRODUCTOS DE GRAN CALIDAD

**RICARDO BARCELO MALAGA**

En construcción, decoración

**Tallex**  
EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS

Para carpintería, ebanistería, etc.

DISTRIBUIDORES: HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S. A.  
**IGNACIO PALACIOS, S. A. - VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)**

**HERNIADO**

Un calvario es para Vd. el uso de inadecuados sistemas, que sólo molestias y peligros le ocasionan y que puede evitar, adquiriendo el moderno **HERNIUS AUTOMÁTICO**, el contenido que sin tirantes, peso, bulto ni presiones contendrá su hernia, sin notar que lleva tan perfecto elemento. Bajo presc. facult. (C. C. S. 15.748).

Visita en Burgos: el miércoles día 15 del corriente, de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 6 y en LOGROÑO el jueves día 16 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ, Doctores Castroviejo, 18.

**GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS**  
Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA.—Montera, 32. MADRID

**IMPORTANTE NEGOCIO DE MERCERÍA**

Traspaso en Logroño, con amplios almacenes anexos al mismo. El mejor situado y muy acreditado, con una organización modelo dentro de su ramo. Informará directamente su propietario Rafael García. — General Mola, 66. — LOGROÑO.

**SE NECESITAN**

Aprendizas y obreras  
buenos jorales, destajos y primas  
Razón: teléfonos 1543 y 3210

# Principio y fin de San Pedro Regalado al amparo de la mitra burgalesa

¿Patrón de los aviadores? No faltan razones para apoyar la idea de quienes opinan que los pasajeros aéreos no debieran carecer de la tan conveniente protección de algún ciudadano del cielo especializado en ministerios de ese género, como San Pedro Regalado. De hecho, el Santo Patrón de la Ribera aparece en su Santuario de La Aguilera como colgado del aire, levitando en volandas por manos de los ángeles. Así debió de trasladarse alguna vez desde el Arojo a La Aguilera, a juzgar por los testimonios de sus biógrafos; y así debió de visitar también en Enero de 1456, en el primer mes del año de su feliz tránsito, a su compañero de los primeros tiempos, el noble burgalés Fray Lope de Salinas, que a la sazón se encontraba en San Antonio del Monte, cerca de Fresneda de la Sierra. Las primeras rutas aéreas de Castilla serían, en este sentido, los dos que citan los biógrafos del Santo Regalado: del Arojo a La Aguilera, y del Arojo a San Antonio del Monte. Dos rutas aéreas puestas al servicio de un fraile, que no quería cabalgar por ser fiel a su regla, servidas por manos de ángeles, sin radar, sin pilotos y sin azafata, pero con abundancia de bendiciones divinas.

"En el año de 1456, en el mes de Enero —cuentan las viejas crónicas, recogiendo la declaración autobiográfica de Fray Lope—, estando el Beato Fray Lope rendido a sus fatigas y doliente en su penitente cama, en el eremitorio de San Antonio del Monte, reconoció San Pedro Regalado, morador del Arojo a la sazón, que no estaba lejos el término de su vida; y, previendo con luz soberana los trabajos que habían de sacudir la reforma de su maestro, se encendió en ansias de ir a ver a su amigo antiguo y santo compañero Fray Lope para despedirse y encargarle algunas cosas antes de su muerte..."

"En ti, hermano carísimo, queda en suma todo el cuidado de conservar este instituto y reforma de nuestro común maestro. Pues fundaste esta Custodia, consérgala en el rigor que la fundaste..."

Por "hacerle donación de una ermita dedicada al protomártir San Esteban, distante de la ciudad de Burgos poco más de una legua, la cual ermita era suya. Y no sólo le dió licencia para que el dicho Fray Lope la habitase, pero edificó junto a la dicha ermita a expensas suyas un humilde convento, conformándose en la obra, no con la generosidad de quien la fabricaba, sino con el espíritu de pobreza de quien la recibía". La fundación se hizo en 1457. ¿Cuánto centenario!

La Aguilera y San Esteban de los Olmos son los conventos más importantes del movimiento canonizado en la persona de San Pedro Regalado. "Aunque este convento de San Esteban se fundó en 1458 —léase 1457— y es el penúltimo que el venerable Fray Lope fundó, es y ha sido siempre el principal entre los conventos dichos reformados..." Porque "sólo San Esteban de los Olmos es el único que desde su fundación ha permanecido y se ha conservado en la recolección antigua, sin padecer mudanza alguna". La Aguilera y Villamar, Alla y Omega, principio y fin de la reforma villarecesina. La Aguilera, cuna de la santidad del Regalado; y Villamar, testamento del mismo, transmitido a Fray Lope por vía aérea. Y ambos Santuarios, donación de la mitra burgalesa a la Orden Franciscana. Fray Ignacio Omaechevarría Académico Correspondiente de la Institución. FERNÁN GONZÁLEZ

Pero yo no voy a hablar ahora de los acrobatismos aéreos del fraile, sino de las íntimas relaciones de San Pedro Regalado y de su Santuario de La Aguilera con la mitra burgalesa y con la antigua cabeza de Castilla. Comienzo a citar los hechos. Los comienzos y los últimos momentos: la del Génesis y la del Apocalipsis de La Aguilera. Y en los últimos momentos ha tropezado, sin querer, con un enlace aéreo.

Voy al grano. Los comienzos fueron hacia 1403. La Aguilera era a la sazón propiedad y señorío de la mitra burgalesa. Y el señor don Juan de Villareces, Obispo de Burgos, cedió a su hermano, Fr. Pedro de Villareces la ermita levantada en un solar de este señorío para que en ella fundara sobre bases sólidas su nuevo género de vida franciscana. Y entre los primeros discípulos de Fray Pedro de Villareces, figura, junto a San Pedro Regalado, en este señorío aguilero de los señores Obispos de Burgos, un fraile de la más castiza genealogía burgalesa: Fray Lope de Salazar y Salinas. "De los cuales niños (de los que Villareces criaba en La Aguilera como pilares de su reforma) —escribe el mismo Fr. Lope— fui yo uno, tal cual de nueve a diez años, y Fr. Pedro de la Costanilla (es decir, San Pedro Regalado) de trece a catorce años, e Martinillo de Grumiel, de esa edad, el cual acabó muy santamente en su niñez, e Juanico de Medina del Campo, e Antonillo de Aguilera, e Perico de Olmedo, e Conchuelo, e otros niños". Fueron sobre todo discípulos predilectos de Villareces y compañeros inseparables el noble burgalés Fray Lope y el Santo Regalado. "Fray Pedro de Villareces —explica Fr. Lope— trabajó mucho conmigo y con Fray Pedro de la Costanilla, de santa memoria, porque perseverásemos hasta nuestras muertes en santa doctrina, y en devoción, e con lágrimas e en ejercicio de virtudes, en que nos crió niños, jóvenes e muchachos..."

# Señora, hágase Vd. sus alfombras

¿Ha pensado, Señora, que Vd. misma puede hacer sus ALFOMBRAS DE NUDO A MANO, de una manera sencilla, y aprovecharse de sus enormes ventajas económicas? Auténticas ALFOMBRAS DE NUDO que Vd. puede confeccionar en su propia casa, de ejecución sumamente fácil y agradable. Más de 30 años de experiencia en estas labores, nos permiten asegurarle un completo éxito en su trabajo. No olvide que no se trata de un tipo de estera o alfombra corriente, sino de la ANTIGUA Y AUTÉNTICA ALFOMBRA DE NUDO A MANO. Rellene el adjunto boletín y GRATIS y SIN COMPROMISO, recibirá nuestro folleto con la explicación detallada de la forma de hacer Alfombras de Nudo a Mano y detalles e instrucciones y presupuestos.

ESCRIBA HOY MISMO. ES UNA OFERTA DE

**ALMACENES EL TRIO**

Augusto Figueroa, 4. — MADRID

Deseo recibir GRATIS y sin COMPROMISO, su folleto, sobre confección casera de ALFOMBRAS DE NUDO A MANO.

Nombre ..... calle .....

n.º ..... Población .....

Diríjalo bajo sobre a

**ALMACENES EL TRIO. — Augusto Figueroa, 4. — MADRID.**

# Curiosidades

## El toro de San Marcos

Por María Cruz EBBO

Todos los santos tienen octava. Pero si bien es verdad que la octava de San Marcos —festividad que se celebró el 25 de Abril— para alcanzarla hoy ha de correr un galgo, también es cierto que los santos, cuando en ellos centramos nuestra atención, están muy por encima de las normas sociales. Y ¿qué nos mueve en la hora presente para fijarnos en la venerada imagen del santo evangelista? Nada trascendente: sencillito pasatiempo. Revolviendo papeles —cuando el diablo no tiene que hacer—, cas en mis manos una carta. La letra de dicha carta me produce honda emoción: escribe un hermano mío muy querido, fallecido en visperas de triunfo pictórico. La carta está fechada en Brozas (Cáceres). Nuestra «cabaña» —merinas trashumantes— pastaba durante el invierno en Extremadura, en una dehesa propiedad de un Muguero a corta distancia de Brozas. Un invierno mi hermano pasó unos días en Extremadura y entre los pueblos que visitó figuró Brozas. Temperamento el suyo de artista, inquieto y fantástico, descubrió allí muchas cosas. Entre éstas el episodio que traemos a cuento y que figura con curiosas ilustraciones en la carta que ha dado pie a esta crónica. «El toro de San Marcos es página interesante en la tradición extremeña. La víspera de la festividad del santo evangelista el mayor domo de la Cofradía de San Marcos establecida, con todo esplendor, en el citado pueblo de Brozas, según de séquito —colorido típico— salía al campo llegando hasta el peligroso punto donde pastaban las reses bravas. Y una vez allí, con rápida oleada elegía el toro que le parecía de mejor planta y adelantándose hacia él, sin jactancias, ni bravuconadas clamaba con voz tonante: —¡Ven acá Marcos! Pensando en la fiera de los toros, dicha escena pone espanto en nuestra alma...

¡Ay! ¡del atenido del señor Mayor domo! Pues no: según el decir de antigua crónica sugestionado el toro por la voz tonante perdía todo su fiereza. Como un corderillo era llevado al pueblo. Los niños le acariciaban, le adornaban con cintas y flores. Figuraba en la procesión. —No puedo remediarlo; tengo miedo... Se cuenta que exclamó una linda forastera al sentir cómo el asta del animal se prendía en el vuelo de su falda. Los nativos desechaban todo temor. —¡El espíritu de San Marcos se ha apoderado del toro! Peregrina creencia que hacía que el toro —como representación sagrada, en la iglesia, figurase en el presbiterio. Pasada la festividad del Santo, el toro era llevado de nuevo al campo. Y de nuevo en el campo se elevaba la voz tonante del mayor domo de la Cofradía: —¡Marcos! ¡puedes irte! El toro recobrando su fiereza se alejaba bramando. ¡Paparuchas! Quizás, ahora que... Si hemos traído a cuento el episodio narrado en carta familiar ha sido con la buena intención de distraer el ánimo del curioso lector abrumado por los «tremendos» mundiales y las repeticiones muchachas. ¡Señor! ¡y qué indigestión de Canal de Suez...! El Padre Pejiro, en su «Teatro Crítico», capítulo octavo, rechaza el toro de San Marcos, como supersticiosa costumbre que alguien hace relacionar con el culto donisíaco. Según parece emborrachaban al toro haciendo crecer al pueblo que era el espíritu de San Marcos el que domesticaba a la fiera. Tan pintoresca como grotesca costumbre quedó suprimida en Brozas —orden eclesiástica y gubernativa— en el siglo XVIII. En un pueblo de la provincia de Huelva existió, también, «El toro de San Marcos».

# En aquel tiempo...

## «Vosotros lloraréis, pero vuestra tristeza se convertirá en gozo», San Juan XVI

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: «Dentro de poco ya no me veréis; mas poco después me volveréis a ver; porque me voy al Padre. Al oír esto algunos de los discípulos se decían unos a otros: ¿Qué nos quedará con esto? Dentro de poco no me veréis; mas poco después me volveréis a ver, porque me voy al Padre? Decían pues: ¿Qué poquito de tiempo es éste de que habla? No entendemos lo que quiere decirnos. Conoció Jesús que deseaban preguntarle, y díjoles: Vosotros estáis tratando y preguntándoos unos a otros por qué habréis dicho: Dentro de poco ya no me veréis; mas poco después me volveréis a ver. En verdad, en verdad os digo que vosotros lloraréis y llorareis, pero vuestra tristeza se convertirá en gozo. La mujer en los dolores de parto está poseída de tristeza, porque el niño no sale; mas una vez que ha dado a luz un niño, ya no se acuerda de su angustia con el gozo de haber dado un hombre al mundo. Así vosotros al presente, a la verdad, padecéis tristeza, pero yo volveré a visitaros, y vuestro corazón se alegrará en gozo y nadie os quitará vuestro gozo».

### REFLEXIONES

Ha pasado la Pascua pero, a pesar de ello, esta festividad, continúa derramando luz y alegría en los corazones de los fieles que, llenos de gozo, continúan cantando el Aleluia de la Resurrección.

Pero al leer el Evangelio de hoy parece como que la tristeza invade de nuevo los corazones porque se presente la marcha y la ausencia de Jesús. Mas al mismo tiempo cuánta esperanza. «Vosotros lloraréis pero vuestra tristeza se convertirá en gozo».

«Qué bien reflejan estas palabras la vida toda del cristiano que ha de asimilarse a la de Jesús: meditando y en ellas hallaremos la guía y el camino por donde ha de correr toda nuestra vida hasta desembocar en la eternidad.

Y todo conforme al divino modelo. Contemplemos a Jesús y veremos subir por la pedregosa cuesta del Calvario para llegar a la gloria de la resurrección.

Este ha de ser también nuestro camino, pues sólo por la penitencia, por la ardua práctica de las virtudes cristianas, por el dolor y por el sacrificio podremos llegar a la gloria de la resurrección verdadera.

Es verdad que, junto a nosotros, irán otros, coronados de rosas, por el camino ancho de los placeres, que al vernos subir por camino tan trabajoso, coronados de espinas, se reirán de nosotros, mientras las lágrimas brotan de nuestros ojos, pero dejémoslos que rían y gocen, porque, para su desgracia, esas risas y esos gozos se convertirán un día, y para siempre, en dolor inabarcable y eterno, mientras que el cristiano, por haber sabido conformar su vida con la de Cristo, su tristeza se convertirá en gozo que nadie ni nada podrá arrebatarse.

Que este dulce pensamiento, que esta consoladora promesa infunda ánimo y valor en nuestros corazones. Y cuando el dolor y el sufrimiento vengán a atenzar nuestro atribulado corazón elevemos nuestra vista y nuestro pensamiento hasta la Cruz de Cristo y al verle en ella clavado por nuestro amor, sigamos su ejemplo, abracémosnos con la Cruz, aceptemos resignados el dolor, seguros de que, cumpliéndonos la palabra y la promesa de Cristo, «nuestra tristeza se convertirá en gozo que nadie nos podrá quitar».

### SANTORAL

**SANTOS DE HOY:**  
Domingo III de Pascua. Ss. Néreo, Aquileo, Paneracio, Domitila, Dionisio, mrs.; Domingo de la Calzada, Francisco de Jerónimo, etc.; Epifanio, Germán, obs.

Misa, con rito doble y color blanco de la Dominica III de Pentecostes; segunda oración de San Néreo y compañeros mrs., 3.ª Et fámulos.

**SANTOS DE MASAÑA**  
Nuestra Señora de Fátima. Ss.: Roberto Belarmino, cf. y dr.; Juan, Andrés Huberto Fournet, etc.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Roberto Belarmino; segunda oración, Et fámulos. **SANTOS DEL MARTES**  
Ss. Benifacio, Víctor, Justa, Justina, Henedina, mrs.; Miguel Garicóts, fdr.; Gemma Galgani virgen.

Misa, con rito simple y color blanco, de la Dominica III de Pascua; segunda oración, de San Benifacio; tercera, Et fámulos. Puede decirse misa de difuntos.

### CULTOS

**CATEDRAL.** — Misas rezadas desde las diez y media, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez horas menores, procesión y misa conventual. A las doce, doce y media y una, misa rezada con plática, en la nave mayor.

**SAN LESMES.** — Último día de la novena de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

A las seis y media, exposición del Santísimo que será velado por turnos de Asociados hasta la función de la tarde que dará comienzo a las ocho y a la que asistirá el Excmo. Sr. Arzobispo, terminando con la Bendición Papal.

**SAN LORENZO.** — En la misa de una, instrucción religiosa por el M. I. Sr. D. Félix Arraras. Tema: «El don precioso del gozo paschal».

**SANTA AGUEDA.** — Asociación de Nuestra Señora de Fátima. La Asociación de Nuestra Señora de Fátima celebrará la Devoción de las seis apariciones a los tres videntes, dando comienzo mañana, que predicará el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz Murugarrén, canónico de la Santa Iglesia Catedral B. M., terminando dicha devoción el día 13 de Octubre. Todos los meses será por la mañana, a las ocho y media y por la tarde a las ocho.

**HERMANITAS DE LOS POBRES.** Último día de la novena de la

### OPINIONES AL CUERPO ECLESIASTICO DEL EJERCITO

Por una Orden de la Subsecretaría del Ministerio del Ejército, que publica el «Diario Oficial» de dicho Ministerio, número 103, se autoriza al Vicario general castrense para convocar oposiciones para cinco plazas de tenientes capitanes en el Cuerpo Eclesiástico del Ejército entre sacerdotes que lleven por lo menos un bienio de ordenación sacerdotal y no pasen de los cuarenta años.

# GUIA FACULTATIVA

**OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28**  
Consulte en esta Casa su receta de Oculista  
Cristales científicos de las mejores marcas.

**J. MARTIN PARDO**  
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. - Ex-jefe Clínica Hospital Militar. - PULMON Y CORAZON. Rayos X. - Electrocardiografía. Madrid 14, 2.ª - Teléfono 4166

**Instituto Castellano de Audiología**  
Centro de lucha contra la SORDERA  
Leones de Castilla, 9. VALLADOLID  
Se ruega soliciten hora de consulta por adelantado.

**A. MERINO ANDRES**  
PUERICULTOR - ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
Ex-interno y ex-asistente de la Casa de Salud Valdeilla y del Hospital Raymond Poincaré de París  
Consulta: Clínica de San Juan de Dios, de 12 a 2. - Teléfono 38-92.

**F. URRACA OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

**Hernández Moliner**  
MEDICINA INTERNA Y NIÑOS  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6,30  
Calle Santander, 6, 3.ª, izquierda

**DOCTOR ARTACHO**  
RADIOLOGO  
MEDICINA GENERAL - RAYOS X  
Miranda, 6

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD  
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.ª - T. 1448

**M. CALVO PINILLOS**  
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X  
Vitoria, 27 - Teléfono 3048

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolon, 24. - Teléfono 1912

**José Muñoz Avila**  
RINON Y VIAS URINARIAS  
A. Bonifaz 12, 1.ª - Teléfono 1539

**CLINICA SAN JUAN DE DIOS**  
CIRUGIA GENERAL. - CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO  
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. - ACCIDENTES  
bajo la dirección del DR. RENEDO  
CONSULTAS: diaria de 10 a 12, excepto sábados

**L. RODRIGUEZ PASCUAL**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Depilación Eléctrica Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acnés, verrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30  
San Pablo 6, 1.ª izquierda - Teléfono 2946

## El martes se celebrará la festividad del «Día del Seguro»

Para conmemorar el «Día del Seguro», el Sindicato provincial del Seguro ha organizado los siguientes actos que tendrán lugar el martes día 14 del actual:

A las doce, misa en la capilla de Santiago de la S. I. C. B. M., con plática a cargo de Monseñor don Felipe Abad, asesor eclesiástico de la Delegación provincial de Sindicatos.

A la una, vino español en la Sala de Fiestas del Gran Teatro, con la que se obscuria a empresas, agentes y empleados de Seguros.

Al hacer público este programa de actos, el Sindicato invita a todos sus encuadrados a que asistan a ellos.

# VIDA RELIGIOSA

## Un perturbado intenta poner fin a su vida en un picacho de la Sierra de la Demanda

Hacia cuatro días que faltaba de su domicilio el vecino de Ja-Blanco Sebastián, de 55 años, casado y como sufría con frecuencia ataques anormales, su familia dio conocimiento del hecho a la Guardia Civil que, inmediatamente, inició activas pesquisas para tratar de localizarle. Los esfuerzos principales se orientaron hacia la Sierra de la Demanda puesto que existían rastros que indicaban que Lorenzo se había dirigido hacia aquella parte.

Orientada la pareja de la Benemérita por un perro policía, emprendió una difícil escalada por la montaña y después de dos horas y media encontró en la cima de un picacho a Lorenzo Blanco que presentaba una gran herida en el cuello y que, según manifestó, se infirió el mismo con una navaja. La ascensión resultó muy penosa pero, al fin, pudo trasladarse al perturbado a Burgos y la misma pareja de la Guardia civil lo condujo al Hospital provincial donde se le aplicó una herida cortante en la región infraorbitaria con sección de músculos y tráquea; de pronóstico grave.

## Adoración Nocturna

**BODAS DE ORO DE LA SECCION DE PAMPLONA**  
Con el fin de que acuda a los principales actos una representación burgalesa, se prepara el viaje en autobús, al precio de cinco diez pesetas por persona. Se admiten adoradores y familiares.

Para inscripciones, hasta el sábado 25 del actual, en Avenida del Generalísimo 5, bajo, máquinas de escribir, o llamando al teléfono 4692.

Salida de Burgos a las tres de la tarde del sábado primero de Junio.

Salida de Pamplona en la tarde del domingo, día 2.

## ¿ALTO!!! ¿QUIEN VIVE?

El que aspira OZONOPINO RUY-RAM que mezclado con agua y lanzado a la atmósfera hace desaparecer el humo, polvo y malos olores, facilitando la respiración en habitaciones reducidas y dejando un ambiente sano y fresco con un delicioso perfume de bosques. El Ozonopino Ruy-Ram no se vende a granel. Laboratorio RUY RAM, Madrid.

## La Formación del Espíritu Nacional en las pruebas de Grado del Bachillerato

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes de acuerdo con el Ministerio de Educación Nacional, ha dictado las normas por las que se han de regir las pruebas de Formación del Espíritu Nacional en las de Grado Elemental y superior del Bachillerato.

Los alumnos matriculados realizarán una prueba por escrito sobre un tema sacado a la suerte, de entre los señalados en los cuestionarios aprobados de Formación del Espíritu Nacional.

Las pruebas de revalida de Formación del Espíritu Nacional, de los Grados Elemental y Superior, se realizarán en los mismos locales en que se verifique las pruebas de las restantes materias y el día y hora en que señalen los presidentes de los tribunales.

De acuerdo con lo que dispone el orden de 27 de Marzo, las pruebas de Revalida del Espíritu Nacional serán puntuadas de 0 a 10, intervinendo como sumando en la obtención de la nota de la prueba de calificación.

Para cada uno de los grados será nombrado por el Ministerio, a propuesta de la Delegación nacional del Frente de Juventudes, un examinador titular que estará asistido en cada tribunal parcial por un representante del Centro correspondiente, que será el profesor titular de la asignatura.

Los cuestionarios a los que se ajustarán estas pruebas, obrarán ya en poder de los Centros docentes de la capital y provincia, y a disposición de cuantos lo deseen en la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

## AVISO

Todos los españoles pueden solucionar el problema de su vivienda, accediéndose a los créditos y beneficios que el Estado concede en toda España. Pida información completa. APARTADO, 1.222. - BARCELONA.

## El lema de Almacenes LA PUEBLA

producción y calidad máxima a los precios más bajos

# Almacenes LA PUEBLA

dispone de mayor facilidad para vender más barato, fabrica calidad y cantidad y vende al público directamente

Mejor calidad, mejor precio, mejor surtido, sólo en

# Almacenes LA PUEBLA lo encontrará

## Un perturbado intenta poner fin a su vida en un picacho de la Sierra de la Demanda

Hacia cuatro días que faltaba de su domicilio el vecino de Ja-Blanco Sebastián, de 55 años, casado y como sufría con frecuencia ataques anormales, su familia dio conocimiento del hecho a la Guardia Civil que, inmediatamente, inició activas pesquisas para tratar de localizarle. Los esfuerzos principales se orientaron hacia la Sierra de la Demanda puesto que existían rastros que indicaban que Lorenzo se había dirigido hacia aquella parte.

## Fue rescatado por la Guardia civil y se encuentra en grave estado

Orientada la pareja de la Benemérita por un perro policía, emprendió una difícil escalada por la montaña y después de dos horas y media encontró en la cima de un picacho a Lorenzo Blanco que presentaba una gran herida en el cuello y que, según manifestó, se infirió el mismo con una navaja. La ascensión resultó muy penosa pero, al fin, pudo trasladarse al perturbado a Burgos y la misma pareja de la Guardia civil lo condujo al Hospital provincial donde se le aplicó una herida cortante en la región infraorbitaria con sección de músculos y tráquea; de pronóstico grave.

## La Formación del Espíritu Nacional en las pruebas de Grado del Bachillerato

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes de acuerdo con el Ministerio de Educación Nacional, ha dictado las normas por las que se han de regir las pruebas de Formación del Espíritu Nacional en las de Grado Elemental y superior del Bachillerato.

Los alumnos matriculados realizarán una prueba por escrito sobre un tema sacado a la suerte, de entre los señalados en los cuestionarios aprobados de Formación del Espíritu Nacional.

Las pruebas de revalida de Formación del Espíritu Nacional, de los Grados Elemental y Superior, se realizarán en los mismos locales en que se verifique las pruebas de las restantes materias y el día y hora en que señalen los presidentes de los tribunales.

De acuerdo con lo que dispone el orden de 27 de Marzo, las pruebas de Revalida del Espíritu Nacional serán puntuadas de 0 a 10, intervinendo como sumando en la obtención de la nota de la prueba de calificación.

Para cada uno de los grados será nombrado por el Ministerio, a propuesta de la Delegación nacional del Frente de Juventudes, un examinador titular que estará asistido en cada tribunal parcial por un representante del Centro correspondiente, que será el profesor titular de la asignatura.

Los cuestionarios a los que se ajustarán estas pruebas, obrarán ya en poder de los Centros docentes de la capital y provincia, y a disposición de cuantos lo deseen en la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

# LA PROVINCIA

## CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

### Miranda de Ebro

**ENLACE MARTINEZ OTADUY-SOLA AZCARATE**  
Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa María de Altimira, patrona de Miranda, consagrados por parte de la bella señorita Paquita Sola Azcarate y don Alberto Martínez Otaduy, procurador de los Tribunales.

Al pie del altar mayor fué recibida la comitiva nupcial, luciendo la novia precioso traje de faya natural y tul ilusión y el contrayente de rigurosa etiqueta, siendo padrinos el padre de la desposada don Rafael Sola Camarcel, fabricante de harinas de la localidad y la señora doña Isabel Otaduy Riviere, madre del novio, por el reverendo Padre Eulogio de los Sagrados Corazones que seguidamente procedió a la bendición del matrimonio y el R. P. Evario, de la misma Orden, les dirigió sentidas palabras en bella plática.

Ostentó la representación de la autoridad judicial el abogado decano de los de la ciudad, don José de Juana Rubio, tío del novio y testificaron el acta matrimonial don Luis de Juana Rubio, diputado provincial y farmacéutico de la localidad; don Manuel Otaduy Riviere, industrial y tío asimismo del novio; los primos de éste don Luis y don Honorato Rueda, odontólogos; don Ramón Aranzabal, abogado y don Adolfo Otaduy, ingeniero de Caminos. Por parte de la novia lo hicieron su abuelo don Antonio Sola, hermano don Rafael; tío don Jesús Samanes, don César Suárez Barco, médico y don Luis González, industrial de la plaza.

Después de los esposales, los numerosos asistentes fueron obsequiados con un banquete en el Hotel Neguri y los ya señores de Martínez Otaduy tuvieron la gentileza de hacer partícipes de su alegría a los asistidos, obsequiándoles con una comida.

La feliz pareja a la que felicitamos cordialmente, deseándole inabarcable luna de miel, salió a disfrutarla recorriendo gran parte de Italia y Baleares.

Reciban asimismo nuestra felicitación los familiares de los recién casados, buenos amigos nuestros.

### EXAMENES DE INGRESO

Ha quedado abierta la matrícula para los que deseen hacer el ingreso en el citado Instituto y podrán hacerlo durante todo el mes y horas de cuatro a seis de la tarde en la Secretaría del mismo, donde pueden recibir cuantas instrucciones deseen. Los exámenes darán comienzo el 6 del próximo mes de Junio.

### FERIA DE GANADOS

Con regular animación se ha celebrado la tradicional feria de Mayo, habiéndose efectuado corto número de operaciones y abundando el ganado mular y más aún los llamados «elosos», siendo muy escasa la participación del resto del ganado, aun cuando en las cuadradas no dejaba de haber buenos lotes de ganado.

### BANDO

Por el alcalde, don José María Aragüés González, ha sido publicada un bando, recordando a los comerciantes e industriales la inexcusable obligación que tienen de guardar y hacer guardar en sus comercios y talleres, el descanso dominical.

### Valle de Mena

Un año más ha tributado el pueblo menés entusiasta y merecido tributo a su Excelencia Patrona la Virgen de Cantaned. La lluvia fue causa de que no con-

currieran tantos fieles como en años anteriores al elevado santuario. No obstante, centenares de sus hijos honraron a la Madre con sus preces y comuniones postrándose ante la veneranda imagen hasta las doce, hora en que se inició la procesión para trasladarla al altar en donde ordinariamente se celebra la santa misa, por ser insuficiente la amplia iglesia en donde se da culto a la Patrona del Valle.

Ocidió el celoso párroco de Vivanco, don Gregorio Leciana, asistiendo y presidiendo el Santo Sacrificio el Clero, autoridades y mayordomo «ad hoc» don Luis Mayorga Velasco, prestigioso menés, desplazado desde Madrid.

## Hasta el martes podrán retirarse las tarjetas para el comedor subvencionado de obreros

Empezando (D. M.) el próximo día 15 de los corrientes el servicio de comidas en el Comedor Subvencionado de la Campaña de Invierno, aquellos productores que deseen asistir a él, deberán sacar en las oficinas del Gobierno Civil, la tarjeta correspondiente a la segunda quincena de este mes, antes del día 14 del mismo, de diez de la mañana a dos de la tarde. El precio del cubierto será el de tres pesetas que se abonarán diariamente en la taquilla del comedor.

Siendo el número de comidas diarias de ciento cincuenta, se advierte a los posibles usuarios la necesidad de retirar sus tarjetas con la mayor rapidez, toda vez que cuando las peticiones excedan del cupo indicado quedarán los excedentes por orden de su comparecencia para la quincena próxima, rotando con los anteriores y así sucesivamente, si las solicitudes sobrepasan del segundo cupo.

Cantó la misa la Juventud de Acción Católica del Valle y ocupó la sagrada cátedra el Padre Juan Zubieta (O. F. M.) tomando como base las palabras que el Divino Maestro pronunció cuando pendiente del madero de la Cruz redentora dijo a San Juan: «Ecce Mater tua». Resaltó lo que es capaz de amar una madre, su delicadeza y ternura para los hijos. Para corresponder a este amor, exhortó a los meneses a proseguir su camino, en torno a su divina patrona y que, a no dudarlo, les conseguiría de su divino hijo la Gloria eterna. A las cuatro de la tarde se despidió a la Virgen con el rezo del rosario y la Salve popular cantada.

# L'ORÉAL

PRESENTA SU CONCURSO «REFLEJOS ESTELARES» POR LA CADENA DE EMISORAS DE LA S. E. R.

Relación de Concurstantes a las que han correspondido los 50 Vales sorteados en la Emisión del 7 de Mayo de 1957. (Décima Emisión. Octavo Sorteo)

**CITADAS POR RADIO:**  
TRINIDAD ALBA RAMOS, Falange Española, 45. CEUTA  
CARMEN DOMINGO, San Pascual, 22. BENAGUACIL (Valencia)  
AMPARO OVEJERO, Calvo Sotelo, 19. BRIVIESCA (Burgos)  
ROSA GIMENEZ, Maestro Gaztambide, 4. ALICANTE  
TERESA GONZALEZ, SIETE IGLESIAS DE TORMES (Salamanca)

**NO NOMBRADAS POR RADIO:**  
MARIA TERESA GALLEGO, Ramón Salas, 153. CORNELLA DE LLOBREGAT (Barcelona)  
ORTIZ - ARCE, San Ildefonso, 10. JAEN  
ASUNCION REBULL MARTINEZ, San Francisco, 2. SUECA (Valencia)

ISAKE SOTO, Pintorería, 52, 2.ª. VITORIA  
CONCHA VALLECILLO, Muralla del Mar, 30, 1.ª. CARTAGENA  
MARIA REVERTER, Cart. 31. VILLAFRANCA DEL PANADES (Barcelona)

MARIA PILAR CORONAS CANO, Alcoraz, 5, 1.ª. HUESCA  
JOSEFA RIVADENEIRA, Paseo de Recoletos, 16. MADRID  
JOSEFINA GONZALEZ NOGALER, Cerdeña, 12. SAN BAUDILLO DE LLOBREGAT (Barcelona)  
PURIFICACION DE LA ROSA, General Franco, 34. MALLEU (Zaragoza)

CARMEN NAVARRETE PADILLA, Santa Ana, 18. ILLORA (Granada)  
CONCHITA PASCUAL JIMENEZ, Cervantes, 3. CORBERA DE ALCIRA (Valencia)  
LEONOR MONTOYA, LA PUEBLA DE ARGANZON (Burgos)  
TRANSITO DE ARCE, ALAR DEL REY (Valladolid)  
LUCY URIA PUMARES, SAN ESTEBAN DE PRAVIA (Oviedo)  
ALICIA NUIN RUIZ, Hortelanos, 4, 2.ª. TUBELA (Navarra)  
CLARITA LABORADA, POLA DE SIERO (Oviedo)  
MARIA LOZANO CHOLVI, M. Greus, 53. ALGINET (Valencia)  
MARIA TERESA FERNANDEZ MANESCAN, Zurbano, 89, 1.ª. B. MADRID

MARIA PRINCEP, Miramar, 11. CAMBRILS, Playa (Tarragona)  
FRANCISCA CANELLAS, San Pedro, 24. SOLLER (Baleares)  
ELVIRA LOMAS RUIZ, Edificio del Banco. MALLANAO (Santander)

MENCHU MARIN, Doctor San Martín, 22. CENICERO (Logroño)  
MARIA PILAR GARCIA SANCHEZ, Bodegas Las Heras. FUENMAYOR (Logroño)  
FINITA ALCARAZ FERRERO, Magdalena, 1. ONTENIENTE (Valencia)  
MARIA ANGELES ALVARO DE ANTON, Casas Militares, 1, 1.ª. decha. BASAURI (Vizcaya)

ETELVINA MENEDEZ, Cuervo. PRAVIA - BANCES (Oviedo)  
MANOLY GAZAPO, Sillería, 5. TRUJILLO (Cáceres)  
EULALIA APARICIO MORENO, Vivero, 5. MERIDA (Badajoz)  
EUGENIA L. MANTECON, Hermanos Miralles, 36, 3.ª. MADRID  
ISABEL SALAZAR, Cuba, 12. LA LINEA (Cádiz)  
ANA MARIA SOLANILLA, Avda. de Sobrarbe. AINSA (Huesca)  
CARMEN RUSINOL GAMBAU, «Hotel Excelsior». LLORET DE MAR (Gerona)

ISABEL TORRE CALVERA, TORRE BLANCA DE LOS CANOS. La Red (Sevilla)  
TERESA SALA PEREZ, Calvo Sotelo, 6. TORREVIEJA (Alicante)  
ENCARNACION ENRIQUEZ, Barrio González, 10. MIERES (Oviedo)  
CARMEN ROMERO, Duodécimo, 1. CAMPO DE LA VERDAD (Córdoba)

SEBASTIANA RUIZ, Barceló, 57. GRAO DE CASTELLON  
MARIA BEGONA EGUIGUREN, 20 de Septiembre, 12, 1.ª. ZARAUZ (Gipúzcoa)  
MARI GARCIA, Bar. CORTES (Pamplona)  
MARIA CERRADA, C. Costa, 4. ALAGON (Zaragoza)  
DELFINA MARIA ESTHER PEREZ FONCE, Embajadores, 35. MADRID

GABRIELA SEGOVIA RICARDO, Segunda Casa Izquierda. ALGECIRAS (Cádiz)  
AMALIA FERNANDEZ, Paseo de San Roque, 8. GUADALAJARA  
ANA MARIA DEL VALLE, General Mayardí, 48, 2.ª izquierda. GALLUR (Zaragoza).

Concesionario de L'ORÉAL:  
Com. Farm. Castellana, Calera, 29. - BURGOS

SI AUN NO CONOCE ESTA EMISION, ESCUCHELA TODOS LOS MARTES A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE.

CADENA DE EMISORAS DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RADIODIFUSION (S. E. R.).

ESCUCHE TODOS LOS DIAS TIP Y TOP EN «LA VOZ DE MADRID» EN LA EMISION HOROSCOPO Y ESPADAS, A LAS 7:30 DE LA TARDE

¡No más canas!

SEÑORA... CABALLERO...

Usando

LOCION GOYA o GOTAS DIVINAS

sus cabellos recobrarán el color natural  
LOCION GOYA se emplea como cualquier colonia.  
GOTAS DIVINAS como una brillantina.  
Dos productos de aplicación distinta pero de efectos iguales, creados por PERFUMERIA ICART para que Vd. sea siempre joven. ICART-ESPAÑA

# LOS DEPORTES EN

## Diario de Burgos

**a está prevista y en marcha la reducción de Segunda División temporada 1959-60 quedará con un solo grupo de 16 equipos**

Los derechos de arbitraje los satisfarán a medias los dos Clubs.--Se suprimen las cesiones de jugadores.--También quedan abolidos los jugadores compensados.--Se autoriza el profesionalismo en Tercera División.--Tope de fichajes; veinticinco jugadores por Club

La reducción de la titular, ya está en el plan de la Federación Española de Fútbol; en cuanto a la División. Tras la reunión del Consejo de la Federación Española de Fútbol, la Federación Regional y a los Clubs afiliados, las normas por las que se regirá el futuro del fútbol español. En dicha circular, se apartados de máximo interés estimamos oportuno recomendar, comentando, pues los propios jugadores serán quienes mejor se harán a la vista de las necesidades y que son, las más importantes, estas que damos a conocer:

Los derechos de arbitraje, los de desplazamiento y los de los jugadores por mitad por uno de los Clubs contendientes en un partido.

El pago de dichos gastos se hará en el domicilio del Club jugador, a las doce del día del partido, personándose el árbitro, el equipo del Club y el delegado del equipo visitante y procediendo al abono.

Queda prohibido terminantemente satisfacer tales honorarios y otros al árbitro en sus vestuarios, en un sitio distinto a la Secretaría del Club organizador.

**REDUCCIÓN DE JUGADORES juveniles y aficionados**

Jugador aficionado aquel que practica el deporte sin afán de lucro, pudiendo percibir únicamente los gastos de desplazamiento, compensaciones por salarios...

Jugadores aficionados serán los que bajo licencia A. La validez de esta licencia será de una temporada y todas las suscritas bajo este epígrafe caducarán el 30 de septiembre de cada año. El jugador comulgado desaparecerá y por tanto, no podrá jugar en la próxima temporada, ni en esta categoría. Todas las licencias A y C actualmente despachadas terminarán su validez el 30 de septiembre de 1957.

Jugadores juveniles que dejen de serlo en el mismo Club por el que siempre hayan estado inscritos, no contarán para el tope de 25, bien sea su inscripción posterior como aficionados o profesionales. En esta...

El número máximo de jugadores que un Club puede tener inscritos, es el de 25. Agotado este número, cualquier nueva inscripción de un jugador implicará la baja de otro, a fin de que no se rebaje la cifra citada. En caso de lesión grave y a petición del Club interesado, el Comité Directivo decidirá si procede autorizar la inscripción de otro en sustitución del indisponible.

A los Clubs que en primero de Julio de 1957 dispongan en su plantilla de más de 25 jugadores, no se les permitirá inscripción nueva alguna hasta tanto que por caducidad de sus compromisos o por rescisión de los mismos, se rebaje la cifra al número citado. Igualmente no serán autorizadas las prórogas de los contratos en vigor en la fecha del Pleno, hasta que el Club que se trate no rebaje su plantilla a 25 jugadores.

Las Federaciones no admitirán inscripción alguna por un Club que haya llegado al número de 25 jugadores, rechazando sin más cualquier solicitud que se produzca.

Se exceptúan de este número de 25 jugadores juveniles y aficionados, los cuales sólo podrán participar en competiciones de su categoría o bien estos últimos en cualesquiera de ellas, si el Club no tiene en plantilla 25 jugadores profesionales.

Los jugadores juveniles que dejen de serlo en el mismo Club por el que siempre hayan estado inscritos, no contarán para el tope de 25, bien sea su inscripción posterior como aficionados o profesionales. En esta...

El Comité ha decidido lo siguiente, respetando como es lógico, lo anteriormente dispuesto para el final de esta temporada 1956-57 (circ. núm. 2, de 2 de Agosto de 1956).

Al final de la temporada 1956-57, la Segunda División quedará reducida a 36 clubs, en dos grupos (lo previsto).

Al final de la temporada 1957-58, a 28 clubs en dos grupos de 14.

Al final de la temporada 1958-59, a 20 clubs de un solo grupo.

Al final de la temporada 1959-60, a 16 clubs en un grupo.

Oportunamente y siempre antes de comenzar cada temporada, se comunicarán a los Clubs las normas a que se ajustará el movimiento competitivo para hacer efectivas estas reducciones.

Tan pronto quede constituida la Segunda División por un grupo de 16 Clubs, éstos tomarán parte en la Copa de S. E. el Generalísimo, reservada hasta entonces a la Primera División.

La Tercera División irá sufriendo paulatinamente las modificaciones derivadas de la reducción de la Segunda. Al finalizar la presente temporada se cumplirán los ascensos y descensos anunciados en las normas correspondientes dadas por las Regionales antes de empezar la temporada. Y sucesivamente, cada Regional propondrá al Comité Directivo y éste aprobará en su caso la composición de su grupo respectivo para la temporada siguiente.

Es norma general y lógica que no se produzcan reducciones ni cambios en el régimen de ascensos, descensos y promociones, si no son anunciados con una temporada de antelación y siempre antes de comenzar la competición respectiva.

durante los días festivos se celebrarán bailes públicos y grandes partidos de bolos. En casa de Marcos Casado, ricos claretes.

### Partidos y árbitros para hoy

- COPA DEL GENERALISIMO**  
(Cuartos de final)
- Español - Celta, Sr. Ortiz Mendibil.
  - Real Madrid - Barcelona, Birigay.
  - Coruña - Real Sociedad, Asensi.
  - Valladolid - Valencia, García Fernández.
- SEGUNDA DIVISION**  
(Grupo primero)
- Gerona - Tarrasa, Vila.
  - Caudal - Santander, González Jerez.
  - Gijón - Alavés, Teja.
  - Sesta - BURGOS, García Cayado.
  - Ferrol - Leonesa, Iturriz.
  - Rayo Vallecano - Avilés, Idiágoras.
  - Logroñés - Oviedo, Torre Rodríguez.
  - Sabadell - La Feiguera, Dilla.
- (Grupo segundo)
- Tenerife - Jerez, Gómez Contreras.
  - San Fernando - Córdoba, Bañón.
  - Levante - Castellón, Meco.
  - Hércules - E. Algeciras, Martorell.
  - Murcia - Badajoz, Soler.
  - Málaga - Eldense, Simó Fiol.
  - Extremadura - Betis, Santos López.
  - At. Ceuta - Alicante, Ferrer.
  - P. Genil - Mestalla, Carbelo.
  - Granada - Cádiz, Cadirat.
- TERCERA DIVISION**  
(Grupo cuarto)
- Tudelano - Touring.
  - Oberena - Hernani.
  - P. Sport - R. Unión.
  - Beasain - Mondragón.
  - Anaitasuna - Elgoibar.
  - MIRANDES - Villafranca.
  - Vitoria - Calahorra.
  - Castejón - Iruña.
  - Alesves - Azcoyen.

### El Burgos juega hoy en Sestao un partido decisivo

No habrá partido amistoso entre el Begoña y el Juventud

Tal y como había sido anunciado ayer tarde emprendió viaje a Bilbao, en autocar, el equipo del Burgos C. de F. que hoy domingo jugará un encuentro decisivo para su clasificación final, frente al potente conjunto del Sestao.

Integraban la expedición los jugadores que ya habíamos dado a conocer y el entrenador señor Molinos decidirá sobre el mismo terreno el once que ha de enfrentarse al conjunto sestacarra, radicando la única duda en el exterior izquierdo, puesto que bien pudiera ser ocupado por Bollaín o García Domínguez.

El partido se jugará a las once de la mañana, para no coincidir por la tarde con la llegada de los participantes en la Vuelta Ciclista a España. Por lo tanto, a la hora del vermut ya podrá conocerse por los intranquilos aficionados el resultado de este partido, en el que tanto se juega el equipo representativo de la ciudad.

Por otro lado hay que señalar que el Begoña comunicó ayer tarde a la directiva del Juventud, la imposibilidad de celebrar hoy, en el campo de Mallón, el encuentro amistoso que habían concertado ambos conjuntos, teniendo en cuenta el máximo acontecimiento ciclista que hoy vivirá la capital de Vizcaya.

Este partido, probablemente, se celebrará en otra fecha y por esta causa, el Deportivo Juventud no se desplazará hoy a Bilbao.

### Otro torneo local de fútbol

Es organizado por la Delegación provincial

La Delegación provincial de Fútbol, prosiguiendo el programa de torneos aprobados para la presente temporada, en línea compatible con los que organiza S.E.S.A., anuncia la próxima iniciación del campeonato "Copa Federación", que al no poderse jugar, como era su proyecto, en el campo de Zatorre en días laborales, por coincidencia con otros posibles torneos, se jugará en el campo de La Milanera y la Ciudad Deportiva.

En este campeonato podrán participar cuantos equipos modestos lo soliciten, siempre que se ajusten a las bases que serán entregadas a los clubs peticionarios. Respecto a jugadores no podrán participar aquellos que tengan formulada inscripción de categoría nacional en la actual temporada. No podrán tomar parte igualmente jugadores militares que no tengan su residencia habitual en Burgos, salvo que éstos formen equipo en su unidad militar correspondiente. La edad señalada para los jugadores será la de diecisiete años cumplidos y no rebasar los veintiocho.

Esta Delegación ha señalado como premio para los equipos ya clasificados los siguientes:

Primero, Copa y dos mil pesetas; segundo, Copa y mil quinientas pesetas; tercero, Copa y mil pesetas; cuarto, quinientas pesetas; quinto, doscientas cincuenta; sexto, doscientas cincuenta; séptimo, doscientas y octavo, doscientas pesetas.

Dentro de breves días anunciaremos la apertura de inscripciones para cuantos equipos interesen esta convocatoria.

### El Baracaldo perdió ayer otro "positivo"

Le empató a dos el Eibar

En Bilbao, frente al Indauchu perdió el Lérida, por uno-cero

Bilbao. — Baracaldo, 2. Eibar, 2. Partido malo en conjunto, si bien destacó algo el Eibar. El Baracaldo dominó más que sus contrarios, pero lo hizo de manera embarrullada y sin control. Sin embargo, pese a adelantarse con dos goles en el marcador, no supo defender esta ventaja y perdió un positivo. A los catorce minutos, Jones consiguió el primer gol del Baracaldo al recibir un pase de San Miguel. Siete minutos después, el mismo jugador, en jugada maravillosa y de fuerte tiro, consiguió el segundo. Cuando faltaban cinco minutos para terminar el primer tiempo, Chamin logró el primer tanto del Eibar, y a los quince del segundo tiempo Martín consiguió el empate.

**PIERDE EL LÉRIDA**

Bilbao. — Indauchu, 1. Lérida, 0. Partido de escasa calidad de juego. El Indauchu alineó a varios reservas en periodo de prueba. El Lérida, contra toda lógica, jugó con la táctica del cerrojo, a pesar de ser el último en la tabla de clasificación. El primer tiempo terminó con empate a cero. A los quince minutos de la segunda parte Sasña logró el tanto del Indauchu. Después de esto, el Lérida abandonó el cerrojo y atacó en busca del empate. El partido terminó con uno a cero a favor del Indauchu.

### Campeonatos locales de baloncesto y balón-volea de Sección Femenina

Hoy, domingo, en las pistas de la Ciudad Deportiva Militar (Excedidas amablemente por el Excelentísimo Sr. Capitán General), darán comienzo a las once de la mañana los campeonatos locales de baloncesto y balón-volea en la categoría de Juventudes.

Participan en los campeonatos de baloncesto los siguientes equipos:

**Escolares.** — Colegio de Saldaña, Instituto de Enseñanza Media, Grupo Escolar Generalísimo Franco, Colegio del Internado Teresiano, Luceros de varios colegios, Liceo de Nuestra Señora del Carmen, Flechas de varios Colegios, Escuela de Comercio, Alumnas del Magisterio de Varios Colegios y Colegio de Madres Concepcionistas.

**Aprendices.** — Productos Pinedo, Productos Loste y otro equipo compuesto de varias fábricas.

En los Campeonatos de balón-volea participan los equipos siguientes:

**Escolares.** — Luceros de varios colegios, colegio del Circulo Católico de Obreros, colegio del Internado Teresiano (primer curso), flechas de varios colegios, Escuela de Comercio, Instituto de Enseñanza Media, alumnas de Magisterio de varios colegios, y Liceo de Nuestra Señora del Carmen.

Hoy, día 12, se jugarán en baloncesto los siguientes partidos: Instituto - Grupo Escolar Generalísimo Franco; Luceros - Liceo Nuestra Señora del Carmen; Aprendices Pinedo - Liceo "B"; Aprendices Loste - Colegio de Concepcionistas y Colegio de Saldaña - Circulo Católico.

Este mismo día y a la misma hora se jugarán los siguientes partidos de balón-volea: Circulo Católico - Flechas y Alumnas de Magisterio de varios colegios - Instituto.

Más de un millón de MOBYLETTS ruedan por Europa



# Mobylette

El ciclomotor más popular por ser el mejor  
El vehículo más sencillo, seguro y eficaz  
Estando por su economía al alcance de todos

**NO NECESITAN MATRICULA NI CARNET DE CONDUCIR**

Distribuidor para Burgos y provincia:

**PEREZ - CECILIA**

Espolón n.º 2  
Teléfono 3012

Plaza del Rey San Fernando  
(frente a la Catedral)

**MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA**

**ARCADIO D. DE CORCUERA, S. A.**  
MAQUINARIA EN GENERAL  
Iparraquirre, 39-41-43 - BILBAO

### Hoy, tres interesantes partidos de pelota en la Ciudad Deportiva

Esta tarde se jugarán tres interesantes partidos de pelota, dando comienzo éstos a las cinco y media.

El programa de la velada es como sigue:

Primero. - Partido a mano entre Chiquito VI y Garmendia contra Iribar y Lujambio.

Segundo. - A cesta-punta. Profesionales con apuestas. Jugando se también quinielas. Pelotaris del Fronton Recoletos de Madrid, en el que interviendrá Urquiri, considerado como el mejor delantero del cuadro del Recoletos. El partido será el siguiente: Urquiri - Santamaria contra Aldazabal - Arrieta.

Se cerrará el programa con un partido a mano entre Larrañaga - Martínez contra Lizaso - Rioja.

Habrà servicio continuo de autobuses con salida de la Plaza Mayor.

### BARRIO DE VILLATORO

El domingo, 12 del corriente, se celebrarán animados bailes, se servirán meriendas y rico clarete en CASA VIUDA DE VICENTE MARTINEZ.

# Diario de Burgos

## EL MUNDO EN OCHO DIAS

\*\*\*\*\*

**Cada día UNA NOTA Curiosa**

### Un libro de contabilidad del siglo XIV

Londres. — En un libro de cuentas relativo al reinado de Eduardo II de Inglaterra, se dan detalles curiosos de un período de cuatro años, a partir de la ascensión al Trono de dicho Soberano, hasta 1307. Consta de 123 folios de pergamino y se encuentra en perfecto estado de conservación. Entre las partidas consignadas figura una relativa a la preparación del barco enviado a Francia por Eduardo II, para recoger a su esposa Isabel. El libro fue descubierto en una librería de Pall Mall por un historiador de Oxford y ha sido adquirido por el Gobierno en 3.500 libras esterlinas (unas 385.000 pesetas).

### ES FACIL...

conseguir los aparatos domésticos que tanto echa de menos en su hogar. Hoy mismo puede tener

LAVADORA FRIGORIFICO ASPIRADORA OLLA PRESION VAJILLA CRISTALERIA LAMPARAS

y cuanto quiera, con sólo dirigirse a una firma que ostenta este lema:

Compre cuanto precise y pague cuando lo desee

**GOMEZ e IBAÑEZ**

¡Ah! No olvide que estamos especializados en REGALOS DE BODA

Ayuda al Hogar te proporciona hacer labores artesanas. Infórmate en la Delegación provincial de Sección Femenina (Regiduría de Hermandad).



"Peace", paz. Bulganin y Kruschéj aparecen en la caricatura que reproducimos del británico "The London Daily Express", ensuciando las paredes de un edificio con los chaffarinos típicos de la propaganda soviética por todo el mundo. Ofensiva de paz. Pero uno a otro se preguntan: "¿Supongamos que realmente la quisiéramos. ¿Qué palabra usaríamos entonces?" El diario londinense duda de que la URSS quiera de verdad la paz del mundo. Veamos si hay motivos para ello. La última proposición soviética —la de Zorin— se acaba de formular en Londres. Allí se ha venido reuniendo, desde el 18 de Marzo, el subcomité de los cinco (Estados Unidos, Inglaterra, Francia, la URSS y el Canadá, en representación de los países productores de uranio), de la Comisión del desarme de la ONU. En él, la URSS ha propuesto la reducción sustancial de las armas clásicas y la aceptación de la inspección "open skies", de "cielo abierto", que Eisenhower defendió en Ginebra. En ambas, propuestas hay trampa. En efecto: a) la URSS pide la prohibición de las armas atómicas, pero ofrece un sistema de inspección, eficaz para los occidentales y ficticio para ella; b) se ofrece un "cielo abierto" en todas partes, pero en el 75 por 100 del territorio yanqui y el 32 por 100 del suyo propio; en el Oeste norteamericano y la totalidad de la Europa Occidental, pero no en el Sur de Siberia ni en la Rusia europea; es decir, quiere estar en condiciones de obligar a los demás a que cumplan la prohibición y de poder burlarla ella como quiera; c) ofrece la reducción de efectivos, pero si su plan se lleva a efecto, la URSS y la China reúnen sumarias cerca de cuatro millones y medio de hombres, mientras que los Estados Unidos, Francia e Inglaterra no llegarían entre los tres a un millón seiscientos mil. Obsérvese; que fuera del Subcomité de Londres, Rusia viene trabajando en el mismo sentido que el plan Zorin: a) con sus notas amenazadoras a los países de la NATO, encaminadas a aterrorizar a los pueblos con el fantasma de la guerra atómica; b) con sus tentativas contra el rearme alemán; no se olvide que las tropas francesas de la NATO están en Argel, que Inglaterra quiere llevar a las suyas, que los Estados Unidos algún día tendrán que irse; sin tropas alemanas en la República de Bonn, el camino para el ejército rojo estaría libre mucho más fácilmente; c) con su acción para que las posibilidades atómicas queden reducidas a los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia; si en los dos primeros países se "congelan" las actividades atómicas y ningún otro occidental dispone de armas nucleares y la URSS las conserva, perfecciona y aumenta, no hay que decir de qué parte estará la ventaja. Otra observación: el Soviet Supremo, reunido el día 8 (y del que hablémos cuando una vez terminado, dispongamos de documentación suficiente) tenía en su agenda la "descentralización" industrial y administrativa de la URSS; se trata de prevenir los riesgos de la guerra atómica una vez devuelta ésta. ¿Cabe decir a la vista de cuanto queda dicho y de la historia del mundo de estas consideraciones la reunión de la NATO en Bonn y el viaje del primer ministro inglés Macmillan a la capital de la Bundesrepublik.

Semana de frío y abundantes noticias internacionales. En Inglaterra en Bélgica, en Austria, en Yugoslavia, relieve, en Italia y Francia, hielo (la temperatura en París fue el lunes, 8, la más baja de hace ochenta años); primavera que más parece invierno. Austria ha elegido presidente de la República, el domingo, 5, al vicecanciller (socialista) Adolfo Schärf, que sucede a Teodoro Koerner, fallecido el 4 de Enero último. La Asamblea Nacional Constituyente colombiana ha reelegido, en medio de una gran agitación política, al presidente Rojas Pinilla por otros cuatro años. Y 88 circunscripciones (de 94) han votado a favor del Neodestour en Túnez (es decir, a favor del primer ministro Burguiiba, de quien se dice que no tardará en convertirse en presidente de la República). Añadamos al capítulo de elecciones las de Siria, de que más adelante se habla. Nicaragua y Honduras, que se disputan los yacimientos de petróleo del Río Coco, han suspendido las hostilidades por intervención de la Organización de Estados Americanos. Crisis ministerial en Italia. Situación difícil del Gobierno francés. Y, en los Estados Unidos, batalla abierta entre el Congreso y el presidente con motivo del presupuesto. Mientras tanto, Rusia predica la paz y prepara la guerra. Y el Occidente, como es lógico, se defiende. CRISIS MINISTERIAL EN ITALIA La crisis planteada, el día 6, por la dimisión del gobierno Segni, inesperada en cuanto al momento, pero prevista desde hace meses, es grave, porque puede variar completamente la orientación política italiana. Era el gobierno Segni el quinto de la etapa parlamentaria posterior a las elecciones de Junio

de 1953 (De Gasperi, Pella, Fanfani, Scelba, Segni) y el más longevo de los cinco, puesto que llevaba veintidós meses en el poder. Se componía de quince ministros demócratas cristianos, cuatro socialistas demócratas (entre ellos Saragat, el jefe del partido, que desempeñaba la vicepresidencia) y tres liberales (entre ellos el de Asuntos Exteriores, Martino, que acababa de tener un choque violentísimo con el presidente de la República, Gronchi, a quien devolvio, sin cursario, un mensaje de este último al presidente Eisenhower, en el que contestaba al recibido de manos de Nixon y exponía ideas sobre el Oriente Medio y la formación de una zona neutral entre el Este y el Oeste, del cual no había informado al Gobierno). Hasta hace unos meses los republicanos apoyaban también a Segni. La fórmula cuadripartita, defendida por De Gasperi como régimen de centro entre la extrema izquierda (comunista y socialistas de Nenni) y la extrema derecha (monárquicos y neofascistas), quebró, en parte, con el paso a la oposición de los republicanos. Vino después la discordia interna de los socialistas demócratas, una parte de los cuales pretende reconstruir la unidad socialista con el grupo de Nenni (parece que las presiones de los socialistas franceses e ingleses en este sentido han sido muy fuertes), mientras otra parte desconfía de los nennianos, cuya alianza con los comunistas no ha sido rota. Con los primeros estaba el secretario del partido, Mattei, que dimitió su cargo. Con los segundos, Saragat. Pero en la elección de ciertas alcaldías —Florenia y Génova, entre ellas— los socialistas demócratas se aliaron con los comunistas de Togliatti y los socialistas de Nenni. La presión de su partido ha obligado a Saragat

a salir del Gobierno. Y ello provocó inevitablemente la crisis. La llegada del presidente francés Coty a Roma, el jueves 9, ha suspendido su solución. El presidente Gronchi ha cancelado, por supuesto, su viaje a Libano, Turquía y el Irán, anunciado para inmediatamente después. El propósito de la crisis ha sido, evidentemente, forzar un deslaminamiento del centro hacia la izquierda, con la exclusión de los liberales, la vuelta de los socialistas demócratas y (previa su ruptura con los comunistas), quizás la de los nennianos. Que la tentativa prospere es otra cosa. Pero, prospere o no, los cambios políticos —lo hemos dicho antes— pudieran ser de gran importancia. LA SITUACION EN SIRIA El domingo, 5, se celebraron en Siria elecciones para cubrir cuatro puestos parlamentarios vacantes por la condena, en febrero último, de otros tantos diputados —"por complot" en favor del Irak—. Se enfrentaban la Alianza nacional (el partido Beath, directamente inspirado por Moscú, y los demás gubernamentales) y el bloque de derecha (integrado por los Hímanos Musulmanes, los "populistas" y los agrarios). Venció el bloque gubernamental en tres circunscripciones y fue vencido en una. Pero, en la de Damasco, por ejemplo, el vencedor tuvo 20.929 votos y el vencido 18.467. Que hubo violencias y coacciones del poder lo demuestra la escasa participación de votantes de derecha y la huida de varios candidatos temerosos de violencias a raíz de la elección. Y que algo hace pensar al gobierno que no está muy firme parece inferirse del indulto, inesperado, de los condenados en el proceso aludido antes. Parece ser que el rey Saud de Arabia ha iniciado la reconciliación con el dinado hechamita del Irak y Jordania y ha conseguido influir en el ánimo del presidente de la república siria, Kuatli, a favor de la doctrina Eisenhower. Hay tropas turcas en la frontera siria. Y los huidos de este país hablan de la imposibilidad de influir legalmente en la política de Damasco y de pasar a la acción directa. ¿Nos hallamos en vísperas de una grave crisis en territorio sirio? De que, desde el exterior, está siendo creado no cabe duda. Y de que, dentro, la opinión general empieza a alarmarse ante el peligro rojo, parece que tampoco.

¡MADRE! No lo olvides que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

A l transformar en regalo el escano de un centenar de hectáreas de pan llevar, su sueño, en vez de construir sobre nivel una alberca o depósito, tuvo la feliz idea de agrandar las dimensiones haciendo una piscina. Esto le hace pocos años y dió mucho que hablar en la región. Hoy la piscina sembrada por árboles lezanos, entre toldos de lana blanca y azul, sus hamecés, columpios y hasta su bar americano, en el centro de un jardín florido, a seis leguas del agonizante río más cercano, es un oasis en el desierto y asurado quedó de la llanura. Viene de muy lejos, a lo largo de cables trepidos, la energía eléctrica que vive el hialino y alegre chorro renovando el ambiente continuamente. Cuantos siglos la inagotable vena subterránea —la Mancha es un lago con fondo de rocs y terco de margas arcillosas— palpita (scondida) Hoy da gozo oírlo borbollar. Apenas se inicia el calor la piscina es el punto de cita de la juventud circunvecina que acude en automóviles y motocicletas los días festivos principalmente. Viendo a las chicas nadar en la transparencia agraciada o lucir sus vestidos de verano mientras sorben un "martini" y fuman en larga boquilla el cigarrillo rubio, piensa uno que unir lo útil a lo agradable es siempre un acierto y que hay mil modos de ser elegante.

El ejemplo ha cundido. Ya hay muchas piscinas en las anchuras de ambas metes. En los barrios modernos de las ciudades casi nadie edifica chalet, villa o torre sin el aditamento de jardín con su piscina correspondiente. Hay piscinas de sociedades, municipales y de empresas. Las grandes trasatlánticas las llevan a bordo, enormes y suntuosas, que embarcan y desembarcan agua de los mares. No todas las piscinas están a cielo cubierto: se construyen muchas bajo toldado, generalmente de cristal, el aire acondicionado y el agua templada, para practicar la natación, deporte de verano, en Enero, mientras en la calle la gente se pela de frío. Estamos en el auge, en el boga, en el furor de una hidrolifia universal. El fenómeno bien merece esta ligera divagación sin pretensiones. Hemos aceptado la palabra piscina en vez de estanque más apropiada. Las piscinas actuales no se parecen a la evangélica ni mucho menos a las egipcias, griegas y romanas, sencillamente porque esas no servían para la natación y eran baño muy rara vez. Las hijas de Farón se bañaban en el Nilo, Elena en el Eurotas. En las monumentales termas romanas, las pilas o bañeras eran individuales y se trataba, como el nombre termina indica, de tomar baños a tan alta temperatura como se pudiera resistir, antes y después de frías, unciones y hasta raspados con arena, porque aquella gente, pese a sus refinamientos, necesitaba combatir los parásitos "pediculum corporis" y razer sus larvas. El baño era un lujo que sólo una minoría se podía permitir. Pero las termas fueron palacios fastuosos servidos por muchedumbre de esclavos. Se calenta

# PISCINAS

Por Rafael LOPEZ DE HARO

ba el agua a fuerza de quemar leña en un gran depósito y corría hirviendo por redes de estrechos canales tallados en mármol, de los que se tomaba para las pilas. Sólo en alguna termas existió un centro: baño colectivo de agua fría a fin de que los esclavos, chapuzándose, pudieran aguantar aquel ambiente de olla cargada de vapor y de toda clase de exhalaciones. Mencionemos, por fin, los acuarios donde los grandes sarritas conservaban vivo el pescado que así consumían fresco. Los de Lúculo, que llamaban piscinas, fueron célebres. A ellos hay quien dice que eran arrojados esclavos y esclavas jóvenes, casi niños, pasto de morenas y lampreas que así cebadas eran más sabrosas. Tampoco las piscinas Trituales tuvieron semejanza con las de hoy; primeramente, servían para lavar los animales destinados al sacrificio, para abluciones las de las mezquitas y las de otros templos no pasaron de simbólicas. La piscina moderna, a pesar de su nombre latino, es una novedad. Desde la caída del imperio romano, no ya la piscina, la pila, desaparecieron de Europa. No busques el cuarto de baño en alcázares ni castillos. En Inglaterra el aseo personal sería bien poco cuando para armar a un caballero se le exigía que se bañase, lo que dió origen a la Orden del Baño. En nuestro Escorial, el príncipe Carlos y su padre, Felipe II, murieron comidos de piojos. En tierra de moros, otras eran las costumbres. La profusión de piscinas es un fenómeno social a primera vista atribuido a los progresos de la hidráulica. No se le podía pedir que se bañase al madrileño cuando el agua era subida a los pisos en un tonel a hombros del aguador, tipo pintoresco. Hoy basta abrir un grifo. De la crisis del riego no se puede hablar, tratándose de piscinas que en ese aspecto vienen a ser lo mismo que en las playas. La explicación es tal vez otra. La técnica nos devuelve usanzas prehistóricas. El hombre primitivo vivía en las riberas; mariscos y peces, que había de procurarse mar adentro en el agua, eran la base de su alimentación. La caza vino después, cuando aprendió a fabricarse armas e inventó el fuego. Inclinationes primigenias, dormidas durante cientos de siglos, despertaron. El hombre supercivilizado de la Era atómica, vuelve a sentir la llamada del agua, donde empezó la vida y se lanza a ella impulsado de un ateísmo esta vez muy digno de alabanza.

# Carta de Madrid

Madrid.- (Crónica de la clausura para DIARIO DE BURGOS). Hoy ha aparecido el primer número de la segunda etapa del semanario "Blanco y Negro", que hace veinte años dejó de publicarse. A las pocas horas se han agotado los números y era muy difícil encontrar uno. Muchos lectores lo han sido gracias a quienes han podido adquirir la revista o a los abonados. El éxito ha sido pues, rotundo. No se ha olvidado el que fue, y volverá a serlo, popularísimo semanario, aquel con su portada de principio de siglo, en la que una señorita conducía un cochecito tirado por mariposas; el de las crónicas de Ramírez Angel y Juan Spottorno; el de los dibujos admirables de Méndez Brin-

ga, con sus personajes inclinados hacia adelante indefectiblemente. Muchas páginas, magníficas fotografías en color y un estupendo huecograbado, todo con un aire de gran modernidad, pero sin menoscabo de su carácter de siempre. Bien venido el inolvidable "Blanco y Negro", al que deseamos el mejor éxito. Lo dirige Torcuato Luca de Tena. CHEQUE Una Comisaría madrileña ha puesto a disposición del jefe superior de Policía un cheque al portador, con firma ilegible, que ha sido hallado en un bar de la calle de Bastero, librado contra un Banco de Barcelona, su importe es de cien mil pesetas. OPERA En función de gran gala fue representada anoche la deliciosa obra de Donizetti "L'Elisir d'amore", que obtuvo un éxito extraordinario por todos conceptos, reconocido por los más severos críticos. Esta obra constituía una novedad para gran parte del público. Rosanna Carteri, Tagliavini, Ausensi y, especialmente, Teddei, triunfaron plenamente. NOTICIAS BREVES En las Cortes se ha recibido el proyecto de Ley sobre ordenación de la Enseñanza Técnica, recientemente aprobado en Consejo de ministros. Los embalses han aumentado su caudal durante la semana en 151 millones de metros cúbicos, lo que no puede extrañar a nadie.

**DIARIO DE BURGOS**  
Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.



SE ACERCA EL DIA DE LA PRIMERA COMUNION  
DESEQUE A SUS HIJOS CON UN FINO RECUERDO  
Gran surtido en RECORDATORIOS  
Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS  
Victoria, 13. - Teléfono 2852

## Rojas Pinilla abandona Colombia y llega a Las Bermudas con su familia

### El presidente de la Junta militar promete la vuelta al sistema constitucional

Bogotá. — La Junta militar que se ha hecho cargo del Poder está trabajando en íntima colaboración con los dirigentes de los partidos políticos. Su presidente ha prometido al país la vuelta al sistema constitucional y ha declarado que será levantada la censura de Prensa y se celebrarán elecciones el próximo año para nombrar al nuevo presidente en el período que comienza el 7 de Agosto de 1958. Como medida primera la Junta ha abolido la asamblea constituyente nombrada por Rojas Pinilla que le reemplizó el pasado jueves. Los primeros informes facilitados en los hospitales de Bogotá dan cuenta de que cuatro personas han resultado muertas y otras 32 heridas en la capital durante las manifestaciones celebradas ayer, para conmemorar la caída de Rojas Pinilla. Los soldados emplearon gases lacrimógenos para dispersar a la multitud, pero no dispararon contra ella. Las víctimas fueron consecuencia de las apreturas que se originaron. No obstante, en Medellín la segunda ciudad de Colombia, se tienen informes de que las fuerzas armadas hicieron uso de sus armas contra los manifestantes, ocasionando la muerte a nueve personas. —Efe.

hasta el aeropuerto, donde subió a bordo de un avión especial DC-4. Le acompañaban su esposa, sus dos hijos y su hija, así como sus dos nietas y dos nietas. Se añade que el avión se detuvo a las ocho de la mañana en Kingston (Jamaica) para repostar. El general Rojas se negó a conversar con los periodistas que acudieron al aeropuerto. Mientras, la Junta militar que ha asumido el Poder ha iniciado las gestiones para obtener el reconocimiento de los Gobiernos extranjeros. —Efe.

**LLEGA A LAS BERMUDAS**  
Hamilton (Islas Bermudas). — El ex-presidente de Colombia, Gustavo Rojas Pinilla ha llegado a Las Bermudas en las primeras horas de la tarde, a bordo de un avión de la "Avianca". Declaró que tiene la intención de permanecer tres o cuatro días en las islas. En total acompañan al ex-presidente un grupo de diez personas. Se negó a formular comentarios a los periodistas. En el aeropuerto fue recibido por el representante del Departamento Inglés de Colonias, W. J. Syken.

**ESTUDIANTE:**  
El Seguro Escolar te protege contra el fallecimiento de la cabeza de familia, la ruina, el accidente escolar, la tuberculosis pulmonar, que exija hospitalización, y concede préstamos al graduado. Infórmate personalmente o por escrito en la Mutualidad del Seguro Escolar (Manuel Silveira, 4, Madrid) o en las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

## MES DE SEDERIA

ULTIMAS CREACIONES EN ESTAMPADOS

ARTICULOS LISOS Y BROCHADOS

Obsequiamos con magníficos REGALOS EN PLASTICO a todos nuestros compradores

almacenes SIMEON

1857-1957

Ofertas

CENTENARIO

1857-1957

VILLAGARCIA • ORENSE • CORUÑA • VIGO • OVIEDO • SANTANDER • BURGOS • FERROL • PONTEVEDRA • GIJÓN • LUGO • BILBAO • LEÓN

## AVISO, por Ruy



—Señor, le llaman a conferencia.